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marec, praznujejo napredne žene 
že več desetletij. Praznujemo ga z 
podvojeno mobilizacijo novih sil za 
pravice delovnega ljudstva. Najbolj 
živo so žene občutile krivico nad 
ljudstvom za časa prve svetovne 
vojne, ko so padali na bojiščih nji­
hovi sinovi, možje in bratje, ko je 
aiviona osvajalna vojna terjala iz 
dneva v dan nove žrtve, ko so ma­
tere, žene in otroci doma trpeli po­
manjkanje za koristi imperialistic- 
ill osvajalcev, za koristi izkorišče­

valcev delovnega ljudstva.
Genialni Lenin, ki je stal takrat 

Komunistični partiji na čelu, je za­
klical ljudskim množicam vsega 
sveta: »Mirni in delavni ljudje,
prenehajte s tem medsebojnim 
klanjem, ki koristi samo osvajal­
cem.« Njegovemu klicu so se od­
zvale množice. Odzvale so se tudi 
matere in žene vsega sveta, med 
katerimi so bile najbolj odločne 
uske žene, ki so na dan 8. marca 

1917. leta odšle na ulico in zahte­
vale mir, kruh in svobodo. Te de­
monstracije so prerastle v skupen 
>dpor delovnega ljudstva proti kri- 
ičnemu redu carske Rusije. To je 

bil začetek tiste revolucije, iz kate- 
e je zrastla današnja mogočna So­
vjetska zveza, država delovnih lju­
di, država socialne pravice in baš 
zaradi tega država osvobojene, 
enakopravne žene.

Prav ta pridobitev ruskih žena 
e dajala ženam vsega sveta pravo 
lerspektivo, kako se je treba boriti. 
Sovražniki ljudstva vseh dežel so 
e bali velikih pridobitev Sovjetske 

zveze. Protiljudski oblastniki stare 
Jugoslavije so preprečevali prazno­
vanje 8. marca, kljub temu pa smo 
se sestajale delavke po tovarnah in 
se seznanjale z resnico razvoja pri­
dobitev Oktobrske revolucije.

Zato ni slučaj, da je pri nas 
Osvobodilna fronta na pobudo Ko­
munistične partije že na prvem 
začetku povezovala v aktivno delo 
tudi žene. Najbolj borbene so se 
vključile v vrste borcev, ostale pa 
so svoje delo usmerjale predvsem 
v čim večjo skrb za vojsko. To je 
sila glavna parola žena, parola po­
dvojenega dela priprav na 8. ma- 
zec. V teh letih smo praznovale ta 
praznik mnogo bolj množično kot 
pred vojno, praznovale so ga žene 
v sleherni vasi. Na ta dan so se 
žene pripravljale v najtežjih prili­
kah okupatorjevega terorja tudi v 
mestih.

Po zmagi narodov v osvobodilni 
borbi je mednarodni ženski praz­
nik dobil še širšo osnovo borbe 
vseh žena sveta. Imamo Mednarod­
no demokratično federacijo žena, v 
kateri imajo vodilno vlogo žene 
Sovjetske zveze in v katero smo 
vključene tudi žene Jugoslavije. Ni 
dolgo tega, ko se je ponovno sestal 
plenum Izvršnega komiteja Medna­
rodne demokratične federacije že­
na v Pragi, ki je pozval vse žene 
sveta, naj se ob priliki 8. marca še 
bolj poyežemo med seboj v borbi 
proti ostankom fašizma.

Na tem plenumu so vse dele­
gatke, predstavnice 80 milijonov 
žena, zvedele iz ust jugoslovanske 
delegacije o delu žena Jugoslavije 
na polju gospodarstva in zaščite 
žene-matere, ki jo uživamo od stra­
ni naže države.

Poleg žena v Sovjetski zvezi smo 
žene Jugoslavije, v kateri vlada 
ljudska oblast, dosegle velike uspe­
he. Ustava nove Jugoslavije in Slo­
venije jamči popolno enakoprav­
nost žene. Žene smo enakopravne 
z moškimi na vseh področjih go­
spodarskega, državnega in politič­
nega življenja. Za enako delo pre­
jemamo enako plačilo. V socialnem 
zavarovanju imamo enake pravice 
kot moški. Naša država ščiti kori­
sti matere in otroka, zato je uzako­
nila pravico do plačanega dopusta 
pred in po porodu. Država smatra 
vprašanje materinstva za vprašanje 
skupnosti, zato ima v svojem planu 
mnogo socialnih ustanov, kakor so 
porodnišnice, dečji domovi in za­
vetišča, da bo ženi-materi dejansko 
omogočeno vršiti poleg materinstva 
tudi delo v javnem življenju naše 
države. Vsega tega nam stara Ju­
goslavija ni hotela in ni mogla da­
ti, ker je bila protiljudska država, 
ki je zatirala delovnega človeka. 
Seveda pa vsega tega ni mogla ure­
diti naša ljudska oblast kar čez 
noč.

Najprej smo morali učvrstiti te­
melje ljudske oblasti v naši novi 
državi. Zato smo lansko leto pred­
vsem posvečali pažnjo dokončni iz­
gradnji ljudske oblasti. Kljub še 
zaostalemu mišljenju in nazadnja­

škemu gledanju nekaterih žena, 
smo v celoti razumele, za kaj gre. 
Predvsem pa je bil ogromen odziv 
pri delu za obnovo ter pri skrbi za 
osirotele otroke in za zaščito ma­
tere.

Zato ni slučaj, da imamo udar­
nike in udarnice. Razveseljivo je, 
da naše borke nadaljujejo svoje 
delo na gospodarskem polju. To­
varišica Laginja Angela, v narodni 
osvobodilni vojski starejši vodnik, 
sedaj prešivalka v tovarni čevljev 
Prešeren v Kranju, je v treh mese­
cih prekoračila -normo za 93 odstot­
kov. Tovarišica Berovs Gizela v to­
varni verig Lesce-Bled je najspret- 
nejša varilka verig na težke stroje. 
Ta je presegla normo za 30 odstot­
kov. Tovarišica Otrin Frančiška je 
že v stari Jugoslaviji hodila na de­
lo kot hči revnih staršev in kasneje 
zgolj zaradi obstanka svoje druži­
ne, danes pa kot mati več otrok z 
veseljem dela pri stroju v pletarni 
tovarne Hribar. Bila je že drugič 
proglašena za udarnico. Prav tako 
je bila proglašena že drugič za 
udarnico tovarišica Terslič Kristi­
na iz tovarne Lajovic. V rudniku 
Trbovlje pa imamo delavko Be­
rovs Jožefo, ki si je organizirala 
delo tako, da nadomešča tri mo­
ške, na progi Borovnica pa imamo 
tovarišico Lavrič Justo, ki je edi­
na udarnica pri svojem težkem de­
lu: naklada skalovje v vozičke ter 
je prekoračila normo za 30 odstot­
kov. Tudi na Jesenicah-Javomiku 
v železarni imamo tovarišico Haf­
nar Marijo, ki je prekoračila pro­
dukcijo za 24 odstotkov izpred voj­
ne. Imamo 81 proglašenih udarnic, 
katere ne moremo vse v tem član­
ku imensko našteti, prav gotovo 
pa še za marsikatero ne vemo, če­
prav je morda že danes udarnica. 
Te žene skupno s svojimi tovariši 
že danes največ dajejo naši novi 
državi, ne smejo pa te izkušnje de­
la ostati last posameznikov.

Letos proslavljamo žene 8. ma­
rec z bogatimi izkušnjami iz vseh 
let borbe in obnove. Izvedba go­
spodarskega plana v letu 1947 je 
odvisna od tega, kako bomo znale 
te izkušnje izkoristiti. Tovariš mi­
nister industrije Leskošek je dejal 
na seji Glavnega odbora Osvobodil­
ne fronte, da bo treba še veliko tru­
da in delovnih sil, če hočemo ure­
sničiti, da bo 15 milijonov ljudi v 
naši državi preskrbljeno s hrano, 
obleko in stanovanjem. Prva in 
glavna naloga je zgraditi industria­
lizacijo in elektrifikacijo, ki je 
predpogoj gospodarskega plana za 
izkoriščanje domačega bogastva, 
rud in sirovin, ki so danes last 
ljudstva. Ker imamo v naši državi 
ljudsko oblast, bomo zaklade naše 
dežele uživali sami in s tem postali 
neodvisni. Naši najvišji predstavni­
ki oblasti pripravljajo skupno s 
strokovnjaki plan: toda ni dovolj, 
da ga imamo samo na papirju, am 
pak je del plana tudi to, kdo ga bo 
izvajal in kako ga bomo izvajali.

Med prvimi je poklican delavski 
razred, h kateremu pripadamo tudi 
me delavke in nameščenke. V ta 
namen se je vršil IV. plenum Cen­
tralnega odbora sindikatov za vso 
Jugoslavijo, na katerem so bili 
sprejeti sklepi, kako poživiti delo 
v sindikatih. Govora je bilo tudi o 
tem, kako zaposliti čim več žena v 
gospodarstvu, ker nam statistika 
kaže, da je dosedaj med brezposel­
nimi 90 odstotkov žena. Vsi smo 
dolžni iskati načinov, kako name­
stiti na vsa lažja dela žene, da se 
bodo možje lahko zaposlili na tež­
jih delih. Imamo že primere pri

tramvaju, na železnicah in v neka­
terih tovarnah celo take primere, 
da žene delajo taka dela, ki jim 
niso bila nikdar zaupana. Seveda 
pa še naletimo na del žena, kakor 
tudi na del mož, ki ne morejo ra­
zumeti, da bo žena šele takrat po­
polnoma svobodna, ko bo tudi go­
spodarsko neodvisna. Danes ne gre 
zato, da bomo žene zaposlili name­
sto mož kot cenejšo delovno moč, 
ampak gre zato, da čim več ljudi 
usposobimo na vseh poljih dela pri 
izvajanju plana. Zato mora biti na­
še stremljenje, da se kot pomožne 
delavke strokovno izpopolnjujemo, 
kar nam ljudska oblast z raznimi 
tečaji in šolami omogoča. Ne gre 
samo za garanje, predvsem gre za 
način dela in za prevzgojo žene; to 
prevzgojo vrši način življenja v 
produkciji in v aktivnem delu v 
sindikatu. IV. plenum je prinesel 
tudi organizacijske sklepe o uprav­
nih odborih podružnice, pododborih 
in poverjenikih. Imamo še danes 
primere tovarn z večino delavk, ki 
jih pa le malo zasledimo v teh od­
borih kot aktivistke sindikatov. 
Sklep plenuma je bil najhitrejše 
kulturno in ideološko zgraditi žene 
m jim izkoreniniti ostanke malo­
meščanske miselnosti. To so velike 
naloge sindikatov, ki jih bodo naj­
lažje rešili s tem, da bodo žene 
brez bojazni vključevali v sindikal­
no delo, v katerem bodo dan za 
dnem pridobivale novih izkušenj in 
znanja. Dolžnost sindikatov je, da 
ženam pri tem pomagajo, ker ni 
njihova krivda, če se še marsikate­
ra žena podcenjuje: način življenja 
v stari Jugoslaviji je kriv takemu 
gledanju, katerega moramo vsi 
skupaj odpravljati. Pri pravilnem 
delu med ženami bomo našli novih 
kadrov, političnih in strokovnih, ki 
bodo pomagale izvajati plan. Jasno 
pa je, da moramo na ženo gledati 
kot na mater, da moramo čim pre­
je urediti vse potrebno pri ustano­
vah in tovarnah, poskrbeti za dnev­
na zavetišča, menze, pralnice, ki 
bodo ženo razbremenile skrbi za 
otroke in družino, da se bo lažje 
posvetila delu v produkciji in v sin­
dikatu. Sindikat naj po tem vpra­
šanju aktivizira žene.

Imamo tudi opravka z zaostalej- 
šimi delavci in delavkami, ki še ne 
morejo razumeti razvoja naše dr­
žave, pomen udarništva, ne more­
jo razumeti vseh gospodarskih te­
žav v zvezi s prehrano, obleko in 
drugim. Take delavke in delavci so 
lahko plen sovražnika, če ne bomo 
znali pravilno pristopiti k njim in 
jim razložili, kaj pomeni petletni 
gospodarski plan za našo bodoč­
nost. S petletnim planom bomo od­
pravili zaostalost gospodarstva, ki 
smo ga podedovali od stare Jugo­
slavije, s planom bomo odpravili 
brezposelnost, ki je povzročala be­
do, težke socialne prilike, katere 
še danes ne moremo čez noč odpra­
viti. V stari Jugoslaviji niso nik' 
dar razmišljali o tem, kako pre 
skrbeti vse potrebno za življenje 
delovnega človeka. Danes pa je to 
odvisno od nas samih, od dela na­
ših rok. Kmetje in kmetice se pri­
pravljajo v tem petletnem planu, 
da bodo pridelali čim več kruha, 
naša dolžnost pa je čim bolj in čim 
preje dvigniti produkcijo.

Ob 8. marcu je naša osnovna na­
loga, mobilizirati nove množice že­
na za izvedbo petletnega plana, da 
bomo skupno zgradili tako državo, 
v kateri bomo ustvarili take pogo­
je, da bomo vsi zadovoljneje in 
lažje živeli.

Stališče Eama do anglo-ameriških pogajanj o poi 
sedanjemu režima v Grčiji

II UH

Eam odločno odklanja vsako vmešavanje v notranje zadeve Grčije, posebno pa še 
vsiljevanje nove, trajnejše okupacije države

AntiSašistke naprednih držav 
pozdravljajo jugoslovansko ženstvo
Beograd, 6. marca. Za mednarodni 

ženski dan je prejela »Antifašistična 
fronta žena Jugoslavije« pozdravne 
brzojavke od ženskih antifašističnih 
organizacij iz vseh naprednih držav.

Odbor albanskih antifašistk je po­
slal Centralnemu odboru AFŽ brzo­
javko s tole vsebino:

»Za naš veliki mednarodni praz­
nik 8. marec pozdravljamo ženske 
Jugoslavije — svoje sestre, ki so nam 
služile za zgled v boju in pri delu. 
Stremeč za istimi cilji smo progla­
sile 8. marec za dan mobilizacije v 
boju proti sovražnikom miru in ho­
čemo tako utrditi bratstvo naših na­
rodov.

Skrbele bomo za to, da bomo
8. marca 1947. še več prispevale za 
utrditev vezi med našimi narodi, ki 
korakajo v srečnejšo bodočnost.

Naj živi 8. marec — mednarodni 
ženski praznik!

Naj žive junaške ženske Jugosla­
vije!«

Od Zveze bolgarskih antifašistk je
prejel Centralni odbor sledeči po­
zdrav:

»Za praznik 8. marca pošiljajo bol­
garske ženske, organizirane v svoji 
Narodni zvezi, junaškim jugoslovan­
skim ženskam najtoplejše pozdrave.«

Antifašistična fronta žena Jugosla­
vije pa je poslala pozdravne brzojav­
ke vsem antifašističnim ženskim or. 
ganizacijam v naprednih državah. 
Zvezi francoskih žensk v Pariza je 
poslala naslednjo brzojavko:

»AFŽ Jugoslavije vam pošilja pri' 
srčne čestitke za praznik borbenih 
žensk vsega sveta te r vam želi uspe­
ha v boju za pravo demokracijo in 
za pravični svetovni mir.«

Podpredsednici Mednarodne demo. 
kratične ženske federacije, znani bo­
jevnici za demokracijo Dolore» Hja-

Atene, 7. marca. (Tanjug). Central­
ni komite Eama je objavil o pogaja- 
njim med ZDA in Veliko Britanijo o 
Grčiji naslednje poročilo:

»Politična koalicija Eama smatra 
za svojo dolžnost, da raztolmači re­
akcijo grškega naroda, katero so iz­
zvali neverjetni načrti, ki jih izdelu­
jejo za njenim hrbtom:

1. Okupacija Grčije po britanskih 
četah in vmešavanje britanske politi­
ke v notranje zadeve države so bili 
glavni činitelji grških anomalij. Grški 
narod zahteva odhod britanskih čet 
kot pogoj za povrnitev demokratične­
ga miru in reda v državi. Prav v tre­
nutku, ko se jo pojavilo upanje, da 
bi se to lahko uresničilo, so se poja­
vile ZDA z zahtevo, da naj se britan­
ska okupacija nadaljuje. To samolast- 
no ameriško vmešavanje je v resnici 
podobno nameri, da bi se nadaljeval 
od zunaj vsiljeni protidemokratični 
režim in da bi se še nadalje vzdr­
ževalo leglo mednarodnih nasprotij, 
ki ne delajo Grčiji sami škode, mar­
več tudi stvari miru.

Takšni načrti ne odgovarjajo Usta­
novni listini OZN.

2. Združena desnica, ki je na obla­
sti in odgovorna za okupacijo Grčije 
po britanskih četah, prevzema na svo­
ja ramena še večjo odgovornost do na­
roda, ker še nadalje vztraja pri nji­
hovem zadrževanju, in to po tolikih 
notranjih in zunanjih težavah, ki jih 
je do sedaj izzvalo to dejstvo. Izgo­
vor, da se tuje čete v Grčiji zaradi 
tega, da bi prispevale svoj delež pri 
izgonu sovražnika in da so se grške 
oblasti znašle pred že izvršenim dej­
stvom, sedaj po podpisu mirovne po­
godbe z bivšimi sateliti osi ni več pri­
meren. Če pa gre za to, da se že ob­
stoječe tuje čete okrepijo ali zamenja­
jo z drugimi, tedaj menja vprašanje 
svojo obliko ter postaja še bolj resno 
in nevarnejše, Grčija bi bila v tem 
primeru še bolj vidno obeležena kot 
odvisna država in bi postala še bolj 
očitno vojaško oporišče določenih tu­
jih sil, naperjeno proti drugim.

3. Grški narod je hvaležen vladi in 
narodu ZDA za dragoceno pomoč, ki 
so mu jo do sedaj nudili preko Unre 
in računa na nadaljnjo pomoč ter so­
delovanje pri obnovi svoje države, 
vendar pa uporaba denarja in blaga 
ameriškega naroda, ki nima namena 
pomagati gržkemu narodu, temveč in­
teresom antidemokratičnega režima, 
nikakor ne odgovarja željam držav­
ljanov ZDA.

V trenutku, ko poizkušajo opravi­
čiti vmešavanje ameriške politike v 
notranje zadeve Grčije, priznavajo 
odkrito slabost sedanjega grškega re­
žima, da bi se s svojimi lastnimi si­
lami obdržal na oblasti, ker se se­
danji režim ne opira na voljo ljud­
stva. Potemtakem bi bilo vsako nu­
denje pomoči današnjemu režimu brez 
vsake moralne podlage. Pomoč pa bi 
bila tudi s praktičnega gledišča prav 
tako neplodna in usodna, ker bi za­
ostrila državljansko vojno ter bi bila 
sredstvo za nadaljevanje nedemokra­
tičnega stanja. Grški narod, ki se je 
boril na njihovi strani proti skupne­
mu sovražniku in ki ostaja za vedno 
njihov dolžnik, ne zahteva od vlade 
in naroda ZDA novih zasedbenih čet, 
niti, da bi mu nudili pomoč za vzpo­
stavitev demokratičnih svoboščin in 
zavarovanja neodvisnosti. Če bi grški 
narod v nasprotnem primeru videl, 
da se državi vsiljuje nova in trajnej­
ša okupacija in to v trenutku, ko so 
zavezniške čete po podpisu mirovne 
pogodbe primorane k umiku celo iz 
ozemelj bivših satelitov, bi lahko pri­
čel še odločnejšo borbo, zahtevajoč z 
vsemi sredstvi svojo neodvisnost. Po­
litična. koalicija EAM-a sm atra za 
svojo dolžnost, da še posebno pouda­
ri to nevarnost.«

Anglija je potrošila za Grčijo 
že 87 milijonov funtov

London, 6. marca. (Reuter) V Spod­
njem domu je bilo postavljenih več 
vprašanj o umiku britanskih čet iz 
Grčije in glede izmenjave mnenj med 
Veliko Britanijo in Ameriko o finanč 
nih in vojaških obveznostih Velike 
Britanije do Grčije. Namestnik zuna­
njega mi ni.si Ir a Mahew je odgovoril, 
da ni mogoče določiti dneva dokonč­
nega umika britanskih čet iz Grčije.

Laburistični poslanec Price je vpra­
šal Mahewa: »Ali ni dejstvo, da ni 
pričakovati pomirjenja med levičarji 
in desničarji v Grčiji vse dotlej, do­
kler se bo grška vlada naslanjala na 
ameriški denar in britanske oborože­
ne sile?«

Mahew je odgovoril, da je odvisno 
pomirjenje od različnih dejstev, ne pa 
samo od uporabe oboroženih sil. Med 
Veliko Britanijo in ZDA so bili raz­
govori zaradi ugotovitve možnosti do­

polnilne finančne pomoči Grčiji, da bi 
mogla kriti svoje minimalne potrebe 
v tuji valuti tudi po 31. marcu, ko po­
teče rok britanskih finančnih obvez­
nosti.

Mahew ni hotel dati nobenih po­
datkov o stanju teh razgovorov.

Neki član Spodnjega doma je prosil 
Mahewa, naj jasno izjavi, ali britan­
ska vlada nasprotuje izkoriščanju fi­
nančne pomoči za nakup orožja za 
vodstvo državljanske vojne proti gr­
škemu odporniškemu gibanju.

Mahew je odgovoril, da se sedaj 
razpravlja o namenu pomoči, ki bo 
dana Grčiji.

Laburistični poslanec Zilliaeus je 
vprašal, kakšen znesek je bil porab­
ljen v zadnjih dveh letih v Grčiji, ra­
čunajoč posojila in stroške za pomor­
ske, letalske in policijske sile. Fi­
nančni minister Dalton je odgovor’!: 
»Skupni znesek, ki je bil porabljen 
za Grčijo, znaša 87 milijonov funtov, 
vštevši tudi 48 milijonov funtov šter- 
lingov stroškov za vzdrževanje bri­
tanskih sil in pomoč grški vladi.

Nato je Zilliaeus vprašal, ali je toč­
na izjava generala Marshalla, da je 

Grčija na robu gospodarskega pro­
pada«. Dalton je odgovoril, da more 
odgovoriti le to, da sta dala britanski 
vojak in britanski davčni zavezanec v 
ta namen mnogo več, kot je v njuni 
moči.

»News Chronicle« komentira proš­
njo grške moiiiarhofašistične vlade za 
novo finančno pomoč in pripominja, 
da je »koncem, ki ga nameravajo se­
daj podpreti ZDA, bankrotiral«. To 
dokazuje prošnja grške vlade, ki je 
iskreno priznanje za finančno ban- 
krotstvo grške vlade in njene nespo­
sobnosti, da bi se obdržala brez tuje 
pomoči. Monarhofašistični režim v 
Grčiji je vse — samo ne sredstvo sta­
bilnosti, blagostanja in demokracije.

Protest anketni komisiji 
zaradi aretacij v Atenah
Atene, 7. marca. (Tanjug) Na ukaz 

ministra za javno varnost Zervasa so 
organi javne varnosti aretirali v Ate­
nah v noči med ponedeljkom in tor­
kom mnogo demokratičnih državlja­
nov, voditeljev Eama in Kompartije 
Grčije. Po uradnih poročilih so v 
Atenah aretirali 571 demokratov, are­
tacije pa niso bile samo v Atenah, 
temveč tudi v Pireju. Monariiofaši- 
stične oblasti so odredile izgon vseh 
aretiranih demokratov na otoke. Da 
nes ponoči so vkrcali 350 aretiranih 
demokratov na dve korveti vojne mor­
narice in jih odpeljali na otok Ikario. 
Minister za javno varnost Napoleon 
Zervas je poskušal opravičili areta 
eije demokratov s trditvijo, da so bile 
izvršene na pobudo odbora javne var­
nosti, baje zaradi tega, ker so nova­
čili ljudi v partizane in zbirali za 
njih orožje in živila. Podpredsednik 
vlade Tsaldaris je izjavil, da je mi­

nistrski svet odobril Zervasov akt © 
aretacijah.

Policijski organi so na podlagi se­
znamov pričeli v noči med ponedelj­
kom in torkom aretirati v središču 
Aten in v raznih četrtih. Čeprav ob­
stoja zakon o ukrepih glede varnosti, 
ki ne dovoljuje kršitev stanovanj, so 
ga v Atenah in njeni okolici brez po­
sebnega ukaza kršili. V mnogih pri­
merih so vlamljali vrata, zlostavljali 
stanovalce in vodili aretirance 
na policijsko ravnateljstvo. Med are­
tiranimi je mnogo voditeljev organi­
zacije Eama, sindikalnega gibanja, 
mladinske organizacije, konfederacije, 
žena in demokratičnih združenj. Are­
tirali so tudi veliko število intelektu­
alcev in znanstvenikov.

Centralni komite Eama je poslal za­
radi tega naslednjo protestno brzo­
javko anketni komisiji Varnostnega 
sveta:

»Grška vlada je ravnodušna d« va­
še prisotnosti in samolastno preganja 
demokratično ljudstvo. Danes so po­
licijski oddelki aretirali na stotine 
državljanov. Med aretiranimi je tudi 
voditelj agrarne stranke in član cen­
tralnega komiteja Eama Georgios Ta- 
nasekos, kakor tudi direktor in višje 
osebje pisarne centralnega komiteja 
Eama. To pomeni v stvari zaprtje pi­
sarne centralnega komiteja Kama.

Te vladne akcije bodo poslabšale že 
itak težavni položaj in preprečile de­
lo vaše komisije. Ko protestiramo 
proti novim nasilnim vladnim ukre­
pom. opozarjamo komisijo na nevarne 
posledice, ki bi jih lahko imele za 
razvoj položaja, ki ga preiskujete.«

Centralni komite Eama je poslal 
protestno brzojavko tudi britanski 
vladi.

Poraz vladnih čet 
na Pajak planini

Atene, 7. marca. (Tanjug). Enote 
demokratične armade Grčije se še 
nadalje uspešno bojujejo prot mo- 
nerhefašistom. Tajko je enota 30 bor. 
cev napadla monarhofašiste v vasi 
Rimnlo v okolici Srbice. Ogorčeni 
boji so tra ja ti 15 ur. Vmes je pose­
glo tud; vladno letalstvo in topni­
štvo. V vladnem porcčlu priznavajo, 
da so imela monarhofašissti štiri 
mrtve.

Po zanesljivih poročilih iz oficir­
skih krogov v Solunu so imele vlad­
ne sile pri operacijah »čiščenja« na 
Pajak  planinj od 3. do 11. februar­
ja  24 mrtvih, med njimi 2 oficirja, 
in 53 ranjenih. Uničena sta  bila dva 
kamiona in en blindirani avtomob i. 
Vladne sile so uporabljale pri ope­
racijah tudi topništvo in letalstvo, 
vendar n so  imele uspeha, ker so 
partizani svoje akcije prot- vladnim 
silam izvrševali penoči. Vladne sile 
so se vrnile v svoja oporišča, ker se 
jim ni posreč-lo prodreti do osvobo­
jenih vaaj.

Od Ščečma do Asa — ena slovanska meja
Praga. 6. marca. (ČTK) Predsednik no borili proti vpadu germanskih na- 

vlade Klement Gottwald je danes go- padalcev; razen tega pa- bo ta pogodba 
voril na zborovanju delavcev velike poglobila odnose med dvema siovan- 
tovarne strojev »Maršal Tito« v Pragi skima državama in njunima narod- 
in dejal, da je Češkoslovaška življenj- nima demokratskima režimoma, 
sko zainteresirana na rešitvi nem- »S to pogodbo so ustvarjeni prija- 
škega vprašanja, o katerem bo raz- teljski in zavezniški odnosi med dr-
pravljala konferenca zunanjih mini­
strov v Moskvi.

žavama, kii imata 1340 km dolgo skup­
no mejo. Pogodbi Češkoslovaške o pri-

rurri, so poslale jugoslovanske žen­
ske tole brzojavko:

»Za mednarodni dan borbenih 
žensk, 8. marec, Vam pošilja AFŽ 
Jugoslavije tople in tovariške pozdra­
ve. Obenem Vam želi ob tej prilož­
nosti izraziti ljubezen, ki jo čutijo 
jugoslovanske ženske do hrabrega 
španskega ljudstva.«

Nemčija ne sme biti več ognjišče jateljstvu in vzajemni pomoči z ZSSR 
imperialistične ekspanzije in vojne in Poljsko varujeta največji del naših 
nevarnosti: zato vztraja Češkoslova- mej. Danes se razteza od Ščečina 
ška na politiki izkorinen jen ja zadnjih vzdolž Odre in Nise ob naši zapadni 
nacističnih ostankov v Nemčiji, kot se meji do Aša skupen obrambni zid — 
je to zgodilo v sovjetski okupacijski j ena slovanska meja.« 
zoni. j

Da bi se zavarovala pred možno Nagel razvoj češkoslovaške 
ponovitvijo nemškega napada, se za- industrije
vzema Češkoslovaška za močno zvezo 
s slovanskimi državami pod vodstvom 
Sovjetske zveze. Važen korak na tej 
poti je bližnji podpis zavezniške po­
godbe s Poljsko. Pomen te pogodbe 
bo še jasnejši, ako vemo, da ima Če­
škoslovaška najdaljšo skupno mejo s 
Poljsko in da je Poljska v razmerju 
do Nemčije z ramo ob rami s  Češko­
slovaško.

Podpis pogodbe s Poljsko bo za­
mašil usta tudi vsem onim, ki bi radi 
ločili obe državi in izkoristili to proti 
Češkoslovaški in ostalim slovanskim 
narodom.

»Rude Pravo« prinaša ob bližnjem 
podp-su češkoslovaško-poljske pogod­
be o prijateljstvu in vzajemni pomoči 
članek z naslovom: »Od Aša do Šče­
čina — ena slovanska meja«, kjer 
pravi med drugim: »S pogodbo o pri­
jateljstvu in vzajemni pomoči bodo na 
novo ustvarjeni odnosi v srednji in 
severovzhodni Evropi, ki je strate- 
gično - političnega pomena v tistem 
njenem delu, kjer so se Slovani ved-

Praga, 7, marca. (ČTK). Industrij- 
; ski minister Bohumil Lausman je na 

seji proračunske komisije narodne 
skupščine poudaril, da je češkoslova­
ška podržavljena industrija prebrodi­
la posledice vojne. Pod ržavijena pod­
jetja za proizvodnjo plina in električ­
ne energije so izkazala lani 199 mili­
jonov kron dobička. Tudi v rudarstvu, 
kovinski industriji in strojni industriji 
se položaj stalno zboljšuje. Steklarska 
industrija, ki je nameščena v glavnem 
v obmejnih področjih Češkoslovaške, 
se obnavlja kljub pomanjkanju delov­
ne sile zaradi izselitve Nemcev. Ke­
mična industrija, ki je v začetku lan­
skega leta delala samo s 30°/o zmog­
ljivostjo. je dosegla ob koncu leta 
80%> svoje storilnosti. Njen dobiček je 
znašal 430 milijonov kron. Tudi lesna 
industrija je dosegla dobiček.

Tekstilna industrija, ki je bila pri­
zadeta zaradi izselitve Nemcev, je za­
beležila lani promet približno 10 mi-' 
lijard kron, dočim je znašal promet 
v industriji usnja in gume škoraj 8 
milijard kron.

OTROKOM MATER, KI SO POŽRTVOVALNI VOJAKI ARMADE 
DELA, VZORNO SKRB IN VZGOJO V JASLIH IN DOMOVIH

IGRE IN DELA!



V šolali na Koroškem se nadaljnje
germanizacija

Poslanec Platts Mills obsoja stališče vlade 
do razmejitve med Avstrijo in Jugoslavijo

Koroške šolske razmere najbolj 
osvetljuje okolnost, da je bilo po 
zlomu nacifašizma odpuščenih okoli 
1100 nacističnih učiteljev. Od teh 
pa jih je bilo 750 zopet sprejetih na­
zaj v službo. Po izjavi deželnega 
glavarja Hansa Piescha julija 1945., 
je bilo koroško učiteljstvo predstra- 
ža nacifašizma in bi morali zapreti 
vse koroške šole, če bj hoteli od. 
stran- tj vse nacistične učitelje. Toda 
isti deželni glavar je v debati v ko­
roškem deželnemu zboru izjavil gle­
de učiteljev: »Tudi če je nacist, je 
primeren.« Odpusti leta 1945. so bik 
torej zgolj pese!,, v oči inozemske 
javnosti in prevana demokratičnega 
ljudstva. Deželna vlada je sicer ob­
javila, koliko nacist čnih učiteljev 
ie odpustila, ni pa objavila tega, ko. 
liko teh učiteljev je ponovno name­
stila. šolska oblast jih je preme­
ščala v kraje, kjer niso bili znani in 
tako se lahko z gotovostjo trdi, da 
50 do 70-Vc) nacističnih učiteljev, ki 
so bili prvotno odpuščeni, zopet po­
učuje na koroških šolah.

Spričo tega je povsem naravnao, 
da je ostal duh na koroških šolah, 
isti. kakor je bil ves čas nasilnega 
ponemčevanja. Samo na devetih šo­
lah poučujej > nekako v smislu na­
redbe o dvojezičnih šolah, na vseh 
drugih utrakvističn h šolah pa se 
slovenščina prav tako zanemarja, 
kakor se je zanemarjala v senžer- 
inenski Avstriji. Vzgoja na teh šo­
lah je še prav tako šovinistična in 
proi-slovenska. Na mnog h šolah še 
danes učitelji prepovedujejo otro­
kom, da bi med seboj govorili slo­
vensko.

Odredba o dvojezičnih šolah z dne 
31. oktobra 1945. se dejansko ni n®-1

j koli izvajala. Ker koroški Slovenci 
nimajo nobenega predstavnika v de­
želni vladi in v deželnem zboru, se 
tud j določba, da mora pri nastavit­
vah na dvojezičnih šolah soodločati 
slovenski zastopnik v deželnem zbo­
ru, ni upoštevala. Dejansko tudi ni 
opaziti nobene resne volje, da bi se 
stanje na dvojezičnih šolah spreme­
nilo. Vse, kar se objavlja in piše, je 
samo propaganda in pesek v oči 
svetovne javnosti. Razni merodajni 
činitelji pa so že večkrat izjavili, 
da bodo dvojezične šole takoj od­
pravljene, ko preneha br tonska oku. 
pacija. Ono malo število učiteljev, 
ki so hoteli izvajati šolsko odredbo 
o dvojezičnem poučevanju, je šolska 
oblast takoj pregnala sli pa odpu­
stila iz službe.

Koroški Slovenci do takih šol ni­
majo zaupanja, ker so te šole še 
vedno sredstvo za nasilno germani­
zacijo. Na Koroškem je še vedno živ 
vsenemški duh Heimatbudna in ide­
ologija hitlerjanskega odlikovanca 
dr. Martina Wutteja, to je v časopi­
su »Grenzland« leta 1924. št. 6. na 
strani 17. označil namen »Südmar­
ke« na Koroškem: »Pospeševanje
nemškega šolstva in zaščita utra- 
kviistične šole.« In sam tajn ik  »Süd­
marke« se je v nekem govoru po ple­
biscitu zavzemal za ohranitev dvo­
jezičnih šol na Koroškem, češ, da se 
morajo ohran'ti v prid nemštva — 
t. j). germanizacije.

Vzlic temu so se avstrijski zastop­
niki v Londonu lagali, da so ko­
roškim Slovencem zagotovljene vse 
pravice. Edina pravična rešitev za 
koroške Slovence je samo v prklju- 
č-tvi Slovenske Koroške k Jugosla­
viji. —er.

Dan žene proslavljajo 
koroške Slovenke v znaku borbe

za priključitev k Jugoslaviji
Celovec, 6. marca. Pokrajinski od. 

bor Antifašistične fronte žena Slo- 
vgpske Koroške je poslal mednarod­
ni federaciji demokratičnih žena v 
Pragi pismo, v katerem je rečeno:

V oboroženem boju slovenskega 
ljudstva so dale žene Slovenske Ko­
roške velike žrtve za uničenje fa­
šizma in vzpostavitev demokratične, 
ga miru na svetu. Vel kansko števi­
lo žena je bilo zaprtih zaradi svoje­
ga antifašističnega delovanja. Mno­
ge med njimi so izselili. Zapori 'n  
koncentracijska taborišča so bili 
polni naših žen. Tudi število smrtnih 
žrtev ni majhno.

Konec vojne nam ni prinesel iz­
koreninjenja fašizma, svobode in 
priključitve k  FLRJ, čeprav smo se 
zato boril. Položaj koroških Slo­
vencev se ni jzpremenil. Vse je osta­
lo pri starem, šef javne varnosti za 
Koroško je proglasil antifašistično 
fronto žena za ilegalno organizacijo

in ji prepovedal delovanje. Zato pa 
užvajo fašisti, ki ogrožajo sloven­
sko prebivalstvo, neomejeno zaupa­
nje avstrijskih oblasti.

žene Slovenske Koroške se obra­
čajo na mednarodno federacijo de­
mokratičnih žena s prošnjo, naj pod­
pre naš boj za priključitev vsega 
slovenskega ljudstva k  FLRJ, ker 
smo se zato borile v vrstah JA  pod 
vodstvom m aršala Tita.

prepričane smo, da bo storila 
mednarodna federacija demokratič- 
n h žena vse, kar je mogoče, da pod. j 
pre naše pravične težnje. Demokra­
tična rešitev vprašanja Slovenske 
Koroške bi pomenila prispevek k 
miru in vzpostavitvi prijateljskih 
odnosov med slovenskim in avatrij- 
stom ljudstvom.

žene Slovenske Koroške bomo 
proslavile 8. marec v znaku boja za 
pravično in demokratično ureditev 
sveta, za osvoboditev ta priključitev 
k FLRJ.

LMS okraja Ljubljana-okolica slovenski mladini Koroške
Na zasedanju plenuma LMS za 

okraj Ljubljana — okolica je bilo so­
glasno odobreno naslednje pozdravno 
pismo slovenski mladini Koroške:

Ko se borite za svojo svobodo, za 
svoje pravice priključitve Slovenske 
Koroške k svobodni Federativni ljud­
ski republiki Jugoslaviji, vas v vaši 
borbi podpiramo v tem. da zahteva­
mo. da se vam ne krati pravično 
priborjenih pravic. Zahtevamo, da se 
Slovenska Koroška priključi v zdru­
ženo Slovenijo, v okvira Federativne 
ljudske republike Jugoslavije. Zahte­
vamo. da mirovna konferenca upo­

števa upravičene želje in zahteve vas 
Korošcev, ki ste jih utemeljevali s 
tem. da ste se skupno z nami borili 
prati nemškemu fašizmu in prati av­
strijskim pomagačem, ki so do včeraj 
ropali po Jugoslaviji, in ki vam še 
danes kratijo osnovne nacionalne pra­
vice. Podpirali bomo vaše zahteve g 
pojačenim predkongresnim tekmova­
njem na vseh poljih mladinskega 
udejstvovanja.

Tovariši, mladinci in mladinke, 
vztrajajte v borbi za. pravične za­
hteve!

Živela svobodna Koroška!

S koroškimi partizani ravnajo avstrijske in okupacijske 
oblasti kot z največjimi zločinci

Celovec, 5. marca. Primer bivšega 
partizana Filipa Kolirika iz šmar- 
jete pri Pliberku dokazuje, kako 
ravnajo z bivšimi partizani v Slo­
venski Koroški, ki so se borih proti 
telizmu. Kolinik se je po končani 
vojni in zdravljenju v Jugoslaviji 
vrnil 2. oktobra leta 1945 domov kot 
invalid. Namesto, da b: užival plo­
dove priborjene zmage nad fašistič­
no Nemčijo, so ga oblasti takoj po­
slale v taborišče Blato pri Velikov­
cu, nato pa  v Št. Vid, kjer je moral 
živeti skupno z nemškimi podofi­
cirji. Ti so ga zasmehovali in mu 
svetovali, naj zamolči, da je bil par. 
tizan, če hoče priti čim prej iz tabo­
rišča: reče p s  naj, da je bil v nem­
ški vojski.

Po odhodu iz taborišča so Koleni­

ka znova preganjali. Zaradi delova­
nja v Osvobodilni fronti ga je angle, 
ška policija trik ra t aretirala v no­
vembra leta 1945 ter v januarju in 
marcu leta 1946. V zaporu je bil po 
zadnji aretaciji do 3. aprila. V sep­
tembru so ga angleški stražniki po­
novno zaprl; zaradi obtožbe avstrij­
skih oblasti, da je sprejemal v svo­
jem stanovanju jugoslovanske par­
tizane. šestič so ga zaprli 2. febru­
a rja  t. L, ko so ga napadli angleški 
vojaki, ga vrgli na tla  in do one­
moglosti pretepli. Ko ga je skušal 
rešiti njegov tovariš Kos, so angle- 
što vojaki tudi njega pretepli in mu 
izbili več zob. V zatpora je moral 
prenašati velike količine premoga, 
medtem ko nacistov niso silili k 
delu.

Avstrija lahko postane znova središče pangermanizma in reakcije
London, 6. marca. (Tanjug) Na suoeuji seji v Spodnjem domu je bila 

živahna razprava o razmejitvi med Jugoslavijo in Avstrijo. Poslanec Plaits 
Mills je r  svojem govora ostra obsodil podtajnika ministrstva za rajsko, 
ki se je 28. januarja neugodno izrazil e jugoslovanski zahtevi glede razme­
jitve z Avstrijo, in je poudaril, da kaže omenjena .izjava znake pristra­
nosti. Nato je Platts Mills nadaljeval:

>Ne zahtevam, da spremeni vlada 
svoj sklep o koroških mejah Avstrije. 
Tega ne zahtevamo, ker o tem še ni 
sklepala. Zahtevamo samo, da posveti 
pozornost vprašanju koroških mej, ko 
se bo o tem razpravljalo v Moskvi, da 
ne bi izgledalo, da smo nepristranski

Britanski narod goji velike simpa- 
tje do Avstrije, spominja se tudi ju­
naškega boja rdečega Dunaja proti 
fašišitu Dollfussu in Starkembergu le­
ta 1934. Avstrija je bila prva žrtev 
Nemčije. Velika Britanija je priprav­
ljena izjaviti, da Avstrija ni odgovor­
na za končno vlogo, ki jo je odigrala 
pri podpiranju nacistov. Toda v zad­
njih letih je bil velik del britanskih 
simpatijj do Avstrije napačno naslov­
ljen. Spomnimo se, da je Avstrija 
tekmovala z Nemčijo, da bi bila sre­
dišče nemške nadvlade nad Evropo.

Kot središče imperija je Avstrija 
razvila tradicijo mržnje do Slovanov. 
Celo napredni Avstrijci se ne morejo 
sprijazniti s samostojno slovensko dr­
žavo. Predsednik današnje pokrajin­

ske vlade na Koroškem je kolabora­
cionist. ki ga je določil in imenoval 
Hitlerjev gauleiter. ko je zapuščal 
svoje mesto tik pred prihodom za­
veznikov. Zato lahko postane Avstri­
ja znova središče pangermanizma in 
reakcije.

Na konferenci namestnikov zuna­
njih ministrov v Londonu v zvezi, 
kjer so razpravljali tudi o pripravah 
za mirovno pogodbo z Avstrijo, av­
strijskim predstavnikom niti ni bilo 
treba dokazovati svoje stvari, ker sta 
to storila dva znana sodnika — na­
mestnika zunanjih ministrov Velike 
Britanije in Združenih držav Amerike.

Predvsem se je poudarjalo, da Slo­
venci niso nikoli kazali želje, da bi 
se vrnili v Jugoslavijo. Po obvestilih, 
ki sem jih prejel od članov tega do­
ma, ki so bili pred kratkim na Koro­
škem. pa izražajo Slovenci po vseh 
koroških vaseh najodločneje svojo že­
ljo, da bi bili priključeni Jugoslaviji. 
Do leta 1919. niso bili nikoli ločeni 
od svojih bratov — ostalih Slovencev.

Popolnoma jasno je. da 90 se Slovenci 
v času nacizma hudo in ostro borili 
za osvoboditev. Dejansko so bili edi­
ni, ki so organizirali boj proti naci­
stom. Že maja 1944 je odšla britanska 
vojaška misija k slovenskim parti­
zanom.

V Forign Officeu pravijo, da Slo­
venci med plebiscitom leta 1920. niso 
glasovali za priključitev k Jugosla­
viji, ampak za Avstrijo. Na tedanji 
plebiscit je treba gledati v luči po­
ložaja, kakršen je bil takrat Popol-, 
notna jasno je, da so skušali Slovenci, 
med katerimi so bili mnogi socialisti, 
doseči srečo v Avstriji, katere impe­
rij je bil ravnokar zrušen; niso hoteli 
iti v novo ustanovljeno monarhofaši- 
stično Jugoslavijo, da ne bi padli pod 
velesrbsko gospostvo.«

Platts Mills je na koncu poudaril, 
da je bodočnost Avstrije v ozki pove­
zanosti s podonavskimi državami. 
Ako bo dajala Velika Britanija po­
gum avstrijskemu protislovauskeinu 
stališču, kakršnega zavzema sedaj, bo 
edini uspeh ta, da ji bo povzročila 
škodo, ker jo bo izolirala od ostalih 
podonavskih držav.

Govor Platiša Millsa je bil sprem­
ljan s pogostimi vzkliki in medklici 
konservativcev.

Razveljavljenje zapadnih mej Poljske 
bi skalilo mir v Evropi

London, 6. marca. (Reuter) »Daily 
Worker« prinaša uvodnik, kjer pravi
med drugim:

»Nič ne bi moglo bolj škodovati mi­
ru v Evropi in dajati po tulio nacistom, 
kakor poizkusi, da bi se razveljavili 
sklepi potsdamske konferenca, ki se 
nanašajo na poljske meje.

Na krimski • konferenci februarja 
1945 je bila potrjena želja velikih sil, 
da ae ustvari močna, svobodna, neod­
visna in demokratična Pol jska Pots­
damska konferenca je sprejela sklep 
glede poljskih meja v skladu s tem 
načelom.

V preteklosti je služila slabotna
Poljska nemškim napadalcem za od­

skočno desko. doSim bo močna in de­
mokratična Poljska steber miru. Po­
leg tega bi bilo že potrebno doumeti, 
da so bile zapadne pokrajine, ki so 
jih vrnili Poljski, le  v zgodnjem sred­
njem veku naseljene s Poljaki

Nova Poljska je dosegla na poti go­
spodarskega okrevanja izredne uspe­
he. Kot vzgled za to nam lahko služi 
dejstvo, da je lansko leto izvozila 15 
milijonov ton premoga.

Blazno je govoriti v takih okoli­
ščinah o spremembi mej. Tako ravna­
nje bi pahnilo Evropo nazaj na leto 
1939. in bi zadalo smrtonosen udarec 
prvim uspehom ponovne izgraditve 
Evrope.«

Poljski državni proračun
Varšava, 5. marca. (Tass) Vlada je 

sprejela načrt državnega proračuna 
za leto 1947., ki bo predložen prihod­
njemu zasedanju Sejma. Dohodki so 
odločeni na 185.512,880.000, izdatki 
pa na 174.400.509.000 zlotov. Skupni 
znesek investicij za velike gradnje je 
določen na 85 milijard zlotov.

Churchill za spremembo 
laburistične vlade

London, 5. marca. (Reuter) Win­
ston Churchill je v svoji poslanici 
političnemu sveto ustavodajnega klu­
ba izjavil: »Gospodarski in finančni 
ustroj britanskega imperija je zaradi 
napačne zakonodaje in slabe uprave 
laburistične vlade ogrožen. Naš im­
perij hočejo iztiriti. Smatram za sploš­
no obveznost vsakega izmed nas, sto­
riti vse, kar je možno, da bi se čim 
prej kot mogoče napravi! konec tej 
viadL

Posledice premogovne krize 
v Veliki Britaniji

London, 6. marca. (AP). Zaradi 
krize goriva bo uvedeno v Velfki 
Britaniji raeioniranje plina, elek­
trične energije in premoga za dve 
do tr i leta.

Predstavnik britanske vlade je iz­
javil, da bo r  prihodnjih dneh ob­
javljen splošen načrt, to bo določat 
način življenja v Angliji za tri ali 
več let. V okviru načrta bo za vsa­
kega posameznika točno določena 
kvota dovoljene porabe pttaa fn elek­
trične energije.

Silno naraščanje draginje 
v Ameriki

New York, 5. marca. (Un. Pr.) Dne 
1. marca so dosegle cene življenjskim 
potrebščinam rekordno višino. Indeks 
cen za 31 vrst živil za splošno upo­
rabo je dosegel 6.77 dolarjev napram 
4.17 dolarja pred enim letom, kar po­
meni, da se je povečal za 62 od­
stotkov.

Italijanski poslanik v Sofiji
Sofija, 7. marca. (Tanjug). Zača­

sni predsednik Ljudske republike 
Bolgarije Vasji Kolarov, je  včeraj 
sprejel v dvorcu Kričin novega ita­
lijanskega pooblaščenega ministra v 
Sofiji Giovanraia B attista Guarnasce- 
ria, ki mu je izročil svoje poveril­
nice.

Mesto Lahore v plamenih
New Delili, 6. marca. (Un. Pr.). 

Po vsem Pendžabu se nadaljujejo 
nemiri- Poročila iz Lahore govore, 
da je vse mesto v dimu in plamenih. 
Vojaštvo in policija sta  streljala na 
ljudstvo, štev-lo žrtev še ni znano, 
čete so v bojni opremj foi priprav­
ljene, da bi lahko odšle v kateri kolt 
del Pendžatoa. V mestu so zaprte 
vse pošte in brzojavi te r redakcije 
časopisov. Ako se položaj ne bo po­
miril, bo uvedeno obsedno stanje.

Senator Taylor zahteva sodelovanje 
Amerike s Sovjetsko zvezo

vjetsko zvezo in odstraniti uničeval-London, 5. marca. (Tass). »Daily 
Worker« poroča iz Grand Rapidsa 
(država Michigan), da je na kongre. 
su demokratske stranke države Mi­
chigan obsodil senator Taylor (de­
mokrat iz države Idaho) sovraštvo, 
kj ga kaže republikanska stranka 
do Sovjetske zveze kakor tudi fana­
tične poizkuse, da bi se zatrle de­
mokratične pravice ameriškega na­
roda. Tayl-or je poudaril, da bodo 
reakcionarji izkoristili lov na komu­
niste, da bi s  tem maskirali! napad 
na življenjski položaj ljudstva in na 
sindikalne organizacije.

Američani morajo sodelovati s  So.

Španija izključena iz komiteja 
za narkotična sredstva

New York, 5. marca (Ass. Pr.) So­
cialni komite Ekonomsko-socialnega 
sveta OZN je včeraj sprejel resolucijo 
o izključitvi Španije iz komisije Zdru­
ženih narodov za narkotična sredstva, 
dokler bo Francova vlada na oblasti. 
Tudi Nemčija in Japonska sta izbri­
sani iz članstva komisije 49. držav, ki 
je prevzela nadzorstvo nad prometom 
z narkotičnimi sredstvi od Društva 
narodov.

Belgijski poslanci za pomoč 
republikanski Španiji

Bruselj, 6. marca. (AFP). V bel­
gijskem parlamentu je bila ustanov­
ljena parlamentarna skupina za po­
moč republikanski Španiji. K skupini 
je pristopilo nad 100 poslancev in se­
natorjev.

De Brinon obsojen na smrt
Pariz, 6. marca (AFP). Vrhovno 

sodišče je obsodilo izdajalca Fernanda 
Brinona na smrt, na izgubo narodne 
časti in zaplembo celotnega premože­
nja. De Brinon je ustanovil pred voj­
no društvo »Francija—Nemčija«. Med 
okupacijo je ustanovil »Prostovoljsko 
legijo«, ki se je borila skupno a hi­
tlerjevsko vojsko na vzhodni fronti. 
Razen tega je naznanjal nacistom čla­
ne odporniškega gibanja in Žide.

no politiko prepirov s Sovjetsko 
zvezo —- politiko, to jo branijo repu­
blikanci.«

Taylor je ostro kritiziral ameriško 
časop sje, ker se trudi, da bi odvr­
nilo ljudstvo od sodelovanja s Sov­
jetsko zvezo. Opozoril je na to  ̂ da 
bodo mogli demokrati zmagati pri 
volitvah leta 1948. samo s pomočjo 
zares naprednega programa.

Na kongresu so sprejeli resoluci­
jo, to, obsoja republikance zaradi za- 
strahovanja s komun zrnom in za­
radi izvajanja kampanje, naperjene 
proti delavcem.

Velika zmaga komunistov 
pri sindikalnih volitvah 

v Italiji
Cremona, 6. marca. (Tanjug). Pri

sindikalnih volitvah v provinci Cre- 
rnoni so izvojevali komunisti veliko 
zmago. Pri volitvah v zvezi poljedel­
skih delavcev so dobili 3211, sociali­
sti 1454, krščanski demokrati pa 202 
glasova. Pri volitvah v upravni odbor 
bolniške blagajne v tovarni »Fiat« v 
Turinu so dobili komunisti 12.402, so­
cialisti 2001, socialistični disidenti 
2720, krščanski demokrati pa 1590 
glasov.

Pri volitvah za delavsko zborni«) v 
Spezii so dobili komunisti 22.323. so­
cialisti 5882. krščanski demokrati 
2751, dočim imajo desničarske skupi­
ne pod tisoč glasov.

Proučevanje italijanske ustave
Rim, 5. marca (AFP) Včeraj se je 

pričelo zasedanje ustavodajne skup­
ščine, na katerem bodo proučevali 
načrt ustave, ki ga je izdelal ustavo­
dajni odbor. Načrt ima 131 členov in 
je razdeljen na 3 dele: splošni del, 
pravice in dolžnosti državljanov in 
ustroj republike.

MATERE! ŽENE! KJERKOLI STE ZAPOSLENE, ZAHTEVAJTE 
USTANOVITEV JASLI IN DOMOV IGRE IN DELA!

97 letnica rojstva 
T . 0. Masaryka

Včeraj ja proslavila bratska Če­
škoslovaška 97 letnico rojstva T. G. 
Masaryka .ustanovitelja češkoslova­
ške republike. Po vsej republiki so 
bile spominske svečanosti, glavna 
proslava pa je bTa v Pragi, kjer so 
govorili minister za informacij© Va­
clav Kopt cky, prosvetni minister dr. 
Jaroslav Stransky in Hana Beneševa 
o življenju jn delu velikega držav­
nika. Tudi češkoslovaški radio je po. 
svetil obletnici posebne oddaje.

Češkoslovaška kolon:ja  v Ljubljani 
je imela spoinnsko svečanost pri 
Mraku, na kateri je govoril gene­
ralni konzul dr. Brandojs. sledile pa 
so recitacije in pesmi o Masaryku in 
čitanje odlomkov njegovih deL So­
deloval je češki kvintet .

Zbor zastopnikov SIAU 
v Furlaniji

Gorica, 5. marca. V Gradiški (Fur­
lanija) je bilo v nedeljo zborovanja 
predstavnikov SIAU-a iz onih kra­
jev goriškega, tržiškega, krminskega 
ln gradiškega okraja, ki pripadajo po 
mirovni pogodbi Italiji. Vsi govorniki 
so navajali neobhodno potrebo, da na- 
deljuje SIAU delo pri utrjevanju so­
delovanja in bratstva med Italijani 
in Slovencu Na zborovanju je bilo 
rečeno, da so zahtevali samo iz Be­
netk 15.000 članskih izkaznic SIAU-a, 
kar je najboljši dokaz, da želijo ita­
lijanske demokratične množice, naj 
ta  organizacija nadaljuje začeto de­
lo, Na zborovanju so izvolili novi od­
bor SIAU-a za kraje, ki bodo pripadli 
Italiji.

Italijanske oblasti oborožujejo 
teroristične tolpe ob 
jugoslovanski meji

Trst, 5 . marca. Mirovna pogodba 
z Italijo določa demilitarizacijo ob­
mejnega pasu proti Jugoslaviji, ta 
odstranitev vseh vojaških oporišč na 
tem področju, godi pa se nasprotno. 
Oblasti v obmejni videmski pokrajini 
ustanavljajo in oborožujejo terori- 
stične tolpe ter kopičijo orožje v ne­
posredni bližini meje v beneških va­
seh Drentoja, Topolovo, Trčmun in 
Cepletišča itd. Teroristične tolpe se 
kretajo predvsem vzdolž sedanje meje 
med videmsko pokrajino in cono A 
Julijske krajine ter napadajo Slo­
vence tu italijanske antifašiste. Mno­
go so jih teroristi s  puškinimi kopiti 
pobili do smrti in mnogo jih je bilo 
ustreljenih iz zased, člani teroristične 
tolpe »Tricolors« so v Strmici v Lu. 
kejevi hiši razkazovali celo skladišče 
raznovrstnega, orožja, pušk, lahkih ta 
težkih strojnic, težkih minometov ta 
cele grmade streliva.

Novi bolgarski poslanik 
prispel v Beograd

Beograd, 7. marca. Snop je  pri­
spel v Beograd nori bolgarski posla­
nik Sava GanovskL Na železniški 
postaji so ga pozdravih šef protoko­
la prj ministrstvu za zunanje zade­
ve FLRJ Beljansto, odpravnik po­
slov bolgarskega poslan štva v Beo­
gradu Tenco Mečkov. vojaški ataše 
podpolkovnik Ivan Vračev jn članS 
poslaništva.

Italijanska mladinska delega­
cija na obisku pri Centralnem 

odboru Enotnih sindikatov
Beograd, 6. marca. Delegacija itali­

janske napredne mladine je včeraj 
dopoldne obiskala Centralni cdbor 
Enotnih sindikatov Jugoslavije. Pred­
sednik CO ESJ Djuro Salaj je se­
znanil delegate z delom in strukturo 
sindikalnega gibanja v Jugoslaviji ter 
z njegovo vlogo pri političnem, eko­
nomskem in kulturnem dvigu delav­
cev. članice delegacije so dopoldne 
cbiskale Centralni odbor AF2 Jugo­
slavije, kjer so se seznanile z vsemi 
problemi naših žen ter z organizacijo 
otroških zavetišč in okrevališč. Dele­
gatke so izročile Centralnemu odboru 
AFZ v dar album s slikami italijan­
skih partizank.

Beograd, 7. marca. S noči je dele­
gacija italijanske napredne mladine 
odpotovala v Skoplje. N,a. pdvratku 
iz Skoplja se ho zadržala v Kraljevu 
in Kragujevcu.

V REM EN SK A  N APOVED 
za soboto 8. m arca  1947

Oblačno, dež. pozneje sneg . T em pera­
tu r a  se bo zn ižala , p ro tt v ečeru  izbolj­
šan je .

TURISTIČNO VREMENSKO POROČILO 
z dne 6. m arca ob 7. u ri z ju tra j :  

Celjska koča +5, jasno , 30 cm  Južnega
snega

P lan ica  —2, oblačno osrenica.. 240 cm , 
skakajr,4ci n a  25 in  65 m  uporabne.

Kranjska gora —1. oblačno, osrenioa  
90 cm, skakalnica, uporabna.

T uris tičn o  d ruštvo  Slovenije.

Politika Amerike in Anglije v Evropi
(Konec)

O načrtu »zapadnega bloka evrop­
skih držav« piše Knusinen v »Pravdi«: 
Angleški načrt o osnovanju zapadne- 
ga bloka je že od vsega početka iz­
zval veliko previdnost Francije in 
drugih držav kontinentalne Evrope. 
Prvič je bilo vse preveč jasno, da bi 
hoteli angleški imperialisti usmeriti 
ta  blok proti Vzhodni Evropi, pred­
vsem proti Sovjetski zvezi. Drugič pa 
so narodi Evrope relativno hitro ra­
zumeli skrbno prikrivano tajnost an­
gleškega načrta. Spoznali so, da se 
skriva za tem nevarna past za njiho­
vo neodvisnost in suverenost.

Francozi še niso pozabili sramotne­
ga primera iz leta 1940. V trenutku 
največje nacionalne nesreče za Fran­
cijo, ko so nemške fašistične horde 
že vdirale na francoska tla, je posku­
ša,! Churchill vsiliti Francozom neza­
slišan predlog, da naj namreč postane 
Francija del skupne države z Veliko 
Britanijo. Naravno je, da Francozi na 
tak  Churchillov predlog niso pristali, 
toda spomin na ta  Churchillov izda­
jalski predlog ni izginil iz zavesti 
francoskega naroda.

Tudi belgijski narod si je dobro za­
pomnil vmešavanje Angležev v no­
tranje zadeve Belgije jeseni 1944, ko 
so bili nemški osvajalci že pregnani 
z belgijskega ozemlja. Angleške vo­
jaške oblasti so tak ra t razorožile bel­
gijsko ljudsko gibanje odpora in 
vztrajno podpirale reakcionarno Pier. 
lotovo vlado.

Tudi holandski narod ima bridke 
izkušnje glede politike proti Holandiji 
in s formiranjem zapadnega bloka. 
Spomladi 1946 je prišlo, sodeč po pi­
sanju holandskega tiska, do sestave 
nove holandske vlade na naslednji 
način: sestava vlade je bila poverjena 
dr. Beelu, to ga sm atrajo mnogi Ho­
landci za zaupnika anglo-holandskega 
trusta Phillips. Po končanih pogaja­
njih za sestavo vlade je dr. Beel s 
skupino kandidatov za ministre izgi­
nil iz holandske prestolnice. Ugoto­
vilo se je, da so odpotovali v Lon­
don, kjer so Angleži enega kandidate 
zavrnili, ostale pa odobrili. Za mesto 
ministra za kolonije so morali po­
iskati drugega kandidata, šele po tem

je bila na Holandskem uradno sestav­
ljena nova vlada.

O »Edenovem pohodu proti suvere­
nosti evropskih držav« piše Knusi- 
nen.

Angleški pobudniki načrta zapad­
nega bloka so bili prisiljeni že v je­
seni 1945 priznati, da se narodi kon­
tinentalne Evrope ne žele odreči su­
verenosti svojih držav. O tem je go­
voril s precejšnjo trpkostjo gospod 
Eden, glavni strokovnjak britanskega 
imperializma v vprašanjih zunanje 
politike v svojem parlamentarnem 
govoru 22. novembra 1945, ko je po­
skušal prikazati nedolžni značaj an­
gleškega načrta o zapadnem bloku in 
prišel do zaključka, »da je treba od­
vzeti nacionalizmu njegovo ost, to je, 
trčba je izkoreniniti v narodih nacio­
nalno zavest, da bi se tako brez od­
pora odrekli svoji suverenosti. Eden 
je naslovil to zahtevo na vse države 
in jo utemeljil z obstojem atomske 
bombe.

Mnogi pošteni ljudje v sodobni Ev­
ropi, poudarja pisec, so pripravljeni 
žrtvovati prej svoje življenje kakor 
pa da bi se odrekli svobodi in suve.

I renosti svoje domovine. Ali Angleži
manj cenijo svojo suverenost Z

Za časa vojne, ko so ameriški listi 
namigavali na to, da se britanski im­
perij ne more ohraniti in vskladiti z 
načeli Atlantske listine, je Churchill 
z odkrito nevoljo odgovoril:

»Ne želim predsedovati likvidaciji 
britanskega imperija!«

Tudi Eden ne misli prevzeti take. 
funkcije. Le iz razumljive providnosti 
ni jasno povedal, s čim namerava za­
menjati suverenost narodov, ki ovira 
angleške načrte. Eden ni prav nič 
prikrival, da mu ne ugaja mednarod­
na organizacija Združenih narodov v 
taki obliki, kakor je  bila zasnovana 
na konferenci v San Franciscu. Po­
sebno mu je na poti načelo soglasno­
sti velikih držav — stalnih članov 
Varnostnega sveta — to je pravica 
veta, kajti vsak poskus anglosaških 
držav, da bi porušile suverenost kate­
rekoli države, četudi najmanjše, je že 
v naprej obsojen na neuspeh, še več, 
tudi v primeru, če bi večina članov 
Varnostnega sveta glasovala za tak  
sklep, bi ne mogel biti sprejet, ker 
se lahko Sovjetska zveza prav tako 
pa tudi Francija posluži pravice veta. 
Gospodu Edenu je potrebna medna­
rodna organizacija brez suverenost ‘ 
narodov,

Neljubeznivo in slabo razpoloženje, 
s katerim so sprejele države evropske­
ga kontinenta »zapadni blok«, je pri­
silil angleške pobudnike, da so se 
lotili novega načrta s starim  ciljem. 
To je Churchillovo geslo o osnovanju 
»Združenih držav Evrope«. Zares tež­
ko si je zamisliti dragi načrt, v ka­
terem bi bila tako relijefno izražena 
težnja po likvidaciji samostojnosti 
držav kontinentalne Evrope. Modri 
zasnovatelji »Združenih držav Evro­
pe« bi lahko seveda rekli, da bo v 
primeru potrebe nekaterim evrop­
skim državam ostala njihova vlada z 
omejenim delokrogom. Toda dejstvo 
ostane dejstvo, če bi se Francija, Bel­
gija, Holandska in druge države 
vključile v »Združene države Evro­
pe«, potem ne bodo več samostojne 
države, marveč samo še krajevne pod­
rejene oblasti osrednje vlade. Ne sme 
se pozabiti, da se v borbi za nadvla­
do v okviru »Združenih držav Evrope« 
angleški Imperialisti ne bodo opirali 
samo na silo in gospodarske vire, ki 
jih imajo v Evropi in na britanskih 
otokih, marveč na ves britanski im­
perij.

Pisec članka zaključuje: Politična 
j nevzdržnost raznih načrtov, ki jih

skušajo vsiliti angleški In ameriški 
imperialisti državam evropskega kon­
tinenta, izvira iz okolnosti, da je ne­
mogoče prikriti neskladnost teh na­
črtov z očuvanjem suverenosti evrop­
skih držav. Nobenega dvoma ni, da 
so evropski narodi zainteresirani na 
osnovanju in razvoju gospodarskega, 
političnega in kulturnega sodelovanja, 
tako med njimi samimi kakor tudi 
narodi izven Evrope. Toda oni žele, 
da se razvijajo tu  odnosi na temelju 
spoštovanja njihove neodvisnosti in 
suverenosti ter na temelju nevmeša- 
vanja v njihova notranja vprašanja.

Evo, zakaj je borba za državno ne­
odvisnost in suverenost, to je postala 
zelo pereča, v državah kontinentalne 
Evrope, naloga življenjske važnosti 
ne samo v zunanji, marveč tudi no­
tranji politiki teh držav. Nemogoč je 
trden demokratičen m ir na osnovi 
razdelitve držav na sovražne bloke ta  
zamenjave mednarodnega sodelova^ 
nja z diktaturo ene države ali sku­
pine držav. Položaj je danes torej 
takšen, da narodi Evrope s tem, ko 
branijo nedotakljivost svoje suvere­
nosti, branijo obenem mir med na­
rodi pred navalom podpihovalcev 
nove vojne.
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Pomagajmo naši mladini pri gradnji 
mladinske proge šamac—Sarajevo

Za gradnjo nove mladinske proge 
Samac—Sarajevo so povsod obsežne 
priprave. Gradnja te druge mladinske 
proge bo zajela mnogo večje število 
mladine kakor na progi Brčko—Ba­
novi#. S tem so postale naloge mla­
dine tudi obširnejše. Glavni odbor 
LMS in mestni odbor s ta  organizirala 
vrsto tečajev, v katerih se bodo bo­
doči graditelji usposobili za razna teh­
nična, kulturna in organizacijska de­
la. Zelo važna izmed teh tečajev za 
progo sta strokovno politični tečaj v 
Borovnici in politični tečaj pri glav­
nem odboru LMS. Dne 1. aprila in 
1. maja bosta odšli prva in druga 
skupina prve izmene v Bosno in sicer 

predvidenem številu 2000 brigadir­
jev. šlo bo s prvo izmeno 7 brigad: 

rekmurska, ptujska mariborska, 
eljska, novomeška ljubljanska in 
'zbcdnoprimorska. Večina teh brigad 

bo pretežno sestavljena iz kmetske 
mladine.

Po vseh krajih kjer se bodo zbrale
■rigade, skrbe vse organizacije za 
premo svojih br.gad. Rdeči križ Slo­

venije bo brigade založil z zdravstve­
nimi potrebščinami. Vse brigadirje 
vodo pred odhodom zdravniško pre­
gledali. Z brigadami bodo na progo 
dšli tudi študentje medicine, zdrav­
ilki in asistenti. Letos bodo lahko na 
rogo odšli tudi vajenci v zasebnih 
odjetjih, posebno oni, ki so jim lani 

gospodarji zabranili in onemogočali 
vi hod. Glavni odbor LMS je s svojim 
»redovan jem dosegel, da se bo vsem 

:em vajencem računalo delo na progi 
v učno dobo.

Zanimanje mladine za novo progo
;e doseglo veliko večji razmah kakor 
!ani. Mnogi ki so pred letom stali ob 
strani, letos nočejo več zaostajati. Ta­
ro se je na IV. moški gimnaziji javil 
elotni VHI. razred. Učitelji gimnazi- 
e bodo še pred odhodom mladine pre- 
:avali o Bosni in o njenih zemeljskih 
•ogastvih. V šiški se je v kovinarski 
- li javilo za gradnjo 200 vajencev, 
rudi ostale množične organizacije so 
e lotile tega vprašanja. V rajonu Ra­

kovnik so sporazumno sklenili, da bo 
dobiček mladinskih in ostalih priredi­
tev šel v prid delovnim brigadam. 
\'a IV. moški gimnaziji zbirajo knji­
ge, ki jih bodo vzeli naši brigadirji 
: seboj. Na sestankih AFŽ razprav­
na jo, kako bi žene pomagale briga­
dirjem.

Odziv starejših pa ni samo v gmot- 
: pomoči; sodelovali bodo tudi pri 

delu samem. Profesor zgodovine na

Zgled sindikalne podružnice 
»Gustroja« v Dragi 

pri Ljubljani
Delavci in nameščenci sindikalne 

»odružnice kovinske industrije Cen- 
rainih delavnic »Gustroja« v Dragi 

ori Ljubljani so imeli ustanovni občni 
zbor. na katerem so pokazali, da ra­
zumejo, kaj je njihova dolžnost pri 
graditvi industrializacije in elektri­
fikacije naše države.

Delavstvo »Gustroja« se zaveda, 
»red kakšnimi nalogami stoji danes 
naša mladina pri gradnji proge Šamac 
—Sarajevo, zato so soglasno sklenili, 
la ji priskočijo na pomoč. Na predlog 
*1 anstva je bilo sklenjeno, da dodeli 
Centralna uprava za mladinsko progo 
tri stare traktorje, ki jih bodo poslali 
skupno z ljubljansko brigado. Obenem 
so sklenili, da se izvežba 6 mladincev 
za upravljanje s traktorji. Za popra­
vilo teh traktorjev bo delavstvo pora­
bilo okoli 1000 ur. Sklenili so tudi, 
ia bodo takoj osnovali potujočo trak- 
orsko ekipo, ki bo pomagala pri ora­
nju za spomladansko setev, kjer bo 
najbolj potrebno.

Vsi ti sklepi nam kažejo, da se Sla­
ni sindikalne podružnice »Gustroj« 
zavedajo nalog, ki jih ima delavski 
razred Jugoslavije, namreč, da čim 
več pripomorejo za čim hitrejši go­
spodarski dvig nove Jugoslavije in 
ustvarijo s tem sebi boljšo bodočnost.

Tečaj za gradbene delavce 
v Konjicah

PTj popisu nekvalficiranih gradbe­
nih delavcev im privatnih mojstrov 
sc ugotovili, da jih je v konjiškem 
okraju še čez sto, zato se je poka­
zala potreba, da se ustanovi strokov, 
ao gradbeni tečaj. Okrajna inšpek­
cija dela v Konjicah je kljub velikim 
težkočam, pomanjkanju raznih učnih 
pripomočkov in predavateljev, otvo­
rila 10. februarja strokovno gradbeni 
tečaj. V tedaj se je prijavio 26 to­
varišev; prve dni je bil obisk tečaja 
bolj slab, pozneje pa, ko so videli 
ostali, da bodo imeli od tečaja le 
koristi, je b la udeležba polnoštevil­
na. Zgoščena snov srednje tehnične 
sole jim dela še preglavice, ker imajo 
osnovnošolsko izobrazbo, imajo pa 
'rdno > cljo, da tudi te težave pre­
magajo. Strokovni predmeti, ki j  h 
obravnavajo v tečaju, jim bodo po­
močnik pri njihovem poklicu. Tudi v 
matematiki, ki je nujno potrebna 
vsakemu obrtn ku, posebno pa še 
gradbenemu, se tečajniki vežbajo. V 
odmorih jih najdeš pri šolski tabli, 
na kateri preračunavajo in sami med 
seboj obravna ajo med uro pridob­
ljen- snov. Tovariš Kojmk, ki je 
kljub svojim 48 letom prišel na ta  
tečaj, pravi: »Čeprav sem že star,
imam voljo do učenja in z njo bom 
premagal še tako zapletene račune 
in skrivnosti slovnice.« Tovariš Ku­
mer, eden izmed najmlajš h, ima že­
ljo, da bi odšel po končanem tečaju 
naprej v srednjo tehnično šolo, da bi 
lahko pozneje kot jzbražen gradbe­
nik še več pripomogel k izvedbi naše 
gospodarske petletke. Vsi tečajniki 
imajo veliko zanimanja za učenje,

IV. ženski gimnaziji bo šel skupaj s 
študenti na progo. Pozdraviti je sklep 
žene profesorja IV. moške gimnazije 
tov. Zupanove ki bo šla na progo in 
bo tam kuhala brigadirjem. Zgled 
vsem tistim nezavednim staršem, ki 
še pomišljajo, ali bi svojim otrokom 
dovolili sodelovati pri gradnji proge, 
je 72 letna Botežarjeva mama iz črne 
vast Dejala je, da bi slino rada po­
slala otroka, če bi ga imela, ker ga 
pa nima, je sklenila da pojde sama 
in bo pomogala po svojih močeh naši 
delovni mladini. Potrebno je, da prav 
vsi gmotno in moralno podpremo ak­
cijo naše mladine ker bo tako naša 
mladina svojo nalogo laže in uspeš­
neje izvršila.

Pozdravi slovenskih minercev 
s proge šamac—Sarajevo
Borbene pozdrave vam pošiljamo 

mladi slovenski minerci, ki premagu­
jemo vsak dan napore težkega dela v 
tunelu. Mogočne stene Vranduka so 
se začele rušiti pod udarci mladih 
Titovih minercev, kakor so se nekoč 
rušili okupatorjevi bunkerji. Vsak dan 
dvigamo delovni elan in povečujemo 
delovne norme. Delamo v treh izme­
nah. Vsaka izmena tra ja  8 ur, dve 
uri pa imamo teoretičen pouk. Z ve­
seljem hodimo na delo, ker se zave­
damo važnosti naše proge v izpolnit­
vi naše prve petletke. Komaj čakamo 
dneva, ko bomo mladinci ponovno do­
kazali vsemu svetu, da Titova mla­
dina kljub velikim naporom gradi in 
obnavlja železnice, po katerih bodo 
tekli vlaki, natovorjeni z blagom naše 
industrije.
Hvale Marijan, I. minerska brigada. 

•
Pred nami je največja zapreka na 

mladinski progi tunel Vranduk, ki bo 
dolg 1550 m. Stene Vranduka se že 
rušijo in v tunelu se čuje vesela pe­
sem mladih minercev, ki se zavedajo, 
da gleda nanje vsa mladina in delov­
no ljudstvo Jugoslavije. Mladi miner­
ci se zavedamo, da niso naši žulji za­
man, kakor ni bila zaman Narodno 
osvobodilna borba. Z mladinske pro­
ge se bomo vrnili prekaljeni borci 
v obnavljanju naše ponižene domovi­
ne. Da bomo svoje naloge čim uspeš­
neje izvršili ter pri tem tudi kulturno 
dvignili, vas prosimo za pomoč v bro­
šurah in časopisih.

Minerci I. minerske brigade: 
Ivan, Lojze, Branko.

kar potrjuje tudi njihov instruktor, 
okrajni gradbeni referent, k; Je zelo 
zadovoljen z njimi. Tečajniki so po 
večini doma iz okolice Konjic in od- 
ha. jo zvečer domov, zjutraj pa zo­
pet nazaj v tečaj, kjer imajo tudi 
brezplačno hrano. Nekateri imajo v 
tečaj tudi po dve uri daleč, vendar 
pa pridejo kljub velikemu snegu in 
slabemu vremenu. Vsak dan imajo 
8 učrih u r teoretičnega pouka. Ko 
se bo vreme zboljšalo, bomo pričeli 
pri popravilu treh mostov praktično 
uporabljati svoje na tečaju pridob­
ljeno teoretično znanje. Ob koncu te­
čaja, 10. aprila, bodo delali izpite ''n 
postali kvalificirani delavci v okraj­
nem gradbenem podjetju v Konjicah. 
Zagotovljeno jim bo socalno zava­
rovanje, na katerega po večini sedaj 
njso bili vezani tisti, ki so delali pri 
zasebnikih. Omogočeno bo tem se­
zonskim delavcem, k; so bili zapo­
sleni po večini samo poleti, da bodo 
imeli odslej tudj pozimi zaposlitev. 
Z razš ritvijo tega okrajnega grad­
benega podjetja na podeželje, pri ka. 
teirem bodo delali ti kvalificirani de­
lavci, bo onemogočeno delo raznim 
mazačem, kj zaradi svoje neuspo­
sobljenosti samo kvarijo gradivo in 
povzročajo na ta  način škodo na­
rodnemu gospodarstvu. Obenem se 
bo s  tem odpravilo tudi izkoriščanje. 
Ljudstvu bo omogočena cenena in 
strokovna graditev, ker bodo kvali­
ficirani, v teh tečajih izpopolnjeni 
delavci, zaposleni v gradbenem pod­
jetju, z veseljem prijelj za delo in 
tako pomagali uresničit; program 
naše petletke. Kuhar Boris.

Za dobre igre 
na podeželskih odrih

V nedeljo 2. marca je priredil kul. 
tur o prosvetni aktiv Vrbje pri Žalcu 
tridejansko igro »Kajn«. Velika dvo­
rana Doma ljudske prosvete v Žalcu 
je b'la nabito polNa. Nastopili so 
sami mladi igralci, ki pa niso častno 
izpolnili svoje naloge. Igralci bi se 
morali zavedaf, da je za dobro iz­
vedbe igre potrebno mnogo truda. 
Razočaranji gledalcev je bilo veliko, 
p - javilo se je godrnjanje in celo žvi­
žganje, kajti vsakdo je prišel z na­
menom, da se razvedri in spozna le­
poto slovenskih iger. Tudi režiserju 
bi bilo potrebno, da se bolj zanima 
za igralsko umetnost. Ponavljanju za 
šepetalcem naj bi se posvetila večja 
pozornost, ker bo le na ta  način 
imela igra pravi tek. Igralec se mora 
vživet; v vlogo, k; jo ima. V svojem 
prizadevanju igralci in režiser ne 
smejo izgubiti volje, nasprotno naj 
se z vso vnemo lotijo Studiranja nove 
igre, da bodo vredn; pohvale in odo­
bravanja obiskovalcev.

Obiskovalec.

Samo upravičencem 
živilske nakaznice

Okrajna kontrolna komisija Jeseni­
ce je ugotovila pri pregledu obračunov 
živilskih nakaznic KLO Dovje-Moj- 
strana veliko površnost funkcionarjev 
KLO pri izdajanju živilskih nakaznic. 
KLO je izdajal že 2 meseca največjemu 
kmetu v  vasi Anclju Francu živilsko 
nakaznico za njegovo pred dvema me­
secema pobeglo služkinjo. Na tem 
primeru se vidi, kako malo čuta do

MATERAM, KI GRADIJO NAŠE GOSPODARSTVO, VSO POMOČ! 
NJIHOVIM OTROKOM JASLI IN DOMOVE IGRE IN DELA!

skupnosti in odgovornosti je imet KLO
pri izdajamju živilskih nakaznic. V 
mnogih primerih, ko se danes naš 
delavec odpoveduje dodatkom pšenič­
ne moke, se najdejo ljudje, kakor je 
kmet Anclj France, ki vidijo le svoje 
osebne interese, ne glede na skupnost 
delovnega ljudstva, ki prispeva vsak 
dan velike napore za izvedbo gospo­
darske petletke.

Pismo matere
Prejeli smo pismo s prošnjo, da ga 

objavimo:
>Vse matere se toplo zahvaljujemo 

naši ljudski oblasti, zlasti ministrstvu 
za preskrbo, ki je upoštevalo veliko 
potrebo za povečanje obroka sladkor­
ja dojenčkom. V tem vidimo nov do­
kaz, kako naša ljudska oblast skrbi 
za naše otroke. Zelo smo vesele te 
odredbe, obenem prosimo, da bi se 
tudi pri razdelitvi mila ukrenilo kaj 
v prid dojenčkom.

Me žene in matere pa bomo vedno 
in povsod pomagale krepiti ljudsko 
oblast in izpolnjevati petletni gospo­
darski plan.«

Ljubljana, 6. marca 1947.
A. P., Vič, teren VII.

VSO POMOČ ODBOROM, KI PRI­
PRAVLJAJO JASLI IN DOMOVE 

IGRE IN DELA!

»Teden žene«
Drobni dopisi

»Delale bomo, da 6e bo dvignila 
naša domovina, delale bomo, da bo­
mo čim prej popravili naše podrte 
domove.« Tako so povedale žene 
Vrbovca, skrite vasice v Suhi krajini. 
Tako je počasi in pazljivo zapisala 
njihova sekretarka Zupančičeva, zga­
nila polo papirja ter jo vtaknila v 
ovoj, na katerem je stalo: Sovjetskim 
ženam.

Vas Vrbovec leži v okraju Trebnje. 
Žene so navezane same nase, niti 
učitelja nimajo, da bi jim pomagal. 
Vendar so pridobile vso vas, da bodo 
vsi skupaj izvršili načrte, ki so jih 
napravile žene.

V vsem trebanjskem okraju so se 
vršili sestanki, na katerih so se ljud­
je spoznali s pomenom velikega praz­
nika žena. Žene so rešile mnoga or­
ganizacijska vprašanja, obvezale pa 
so se, da bodo pomagale povsod pri 
gospodarstvu in da bodo storile vse, 
da se Ivo izboljšalo poslovanje njiho­
ve Naproze. V Trebnjem in Mokro­
nogu so organizirale brezplačni zdrav­
niški pregled za dojenčke in slabotne 
matere in porodnice.

Skoraj vsi odbori so pripravili svoje 
programe, s katerimi bodo nastopili 
pri zaključni predstavi v Dobrniču.

V Celju tekmujejo. V tovarni hla- 
čevine so žene sklenile dvigniti pro­
dukcijo, v tovarni emajlirane posode 
pa izboljšati kvaliteto. Delavke tovar­
ne perila so v prostovoljnih urah se- 
šile 40 copat za dom igre in dela v 
Gaberju, ki se bo odprl na današnji 
dan (8. marca).

Dne 5. marca je* bila v Celju odprla 
zdravniška posvetovalnica za žene in 
dekleta, ki jo bo vodila dr. Pavličeva 
vsako sredo od 3 do 4 popoldne.

Marsikatera porodnica premišljuje, 
kako bi svojemu otroku preskrbela 
čim bolj udobno posteljico, pa ji sred­
stva, s katerimi razpolaga, ne dopu­
ščajo. Žene v Celju so videle tudi to 
potrebo. Že delajo košare in pripra­
vile so več perila. Vse to bodo po­
slale na krajevne odbore za najbolj 
potrebne matere.

V Celju bo danes odprt dom igre 
in dela, v katerem bo prostora za 66 
otrok. Žene jim pripravljajo obleko 
in perilo. Nad njim bodo prevzele tudi
patronat

Žene iz Spod. Hudinje so kot celota 
pristopile kot podporni član k Društvu 
slepih Jugoslavije, žene Dolgega po­
lja pa zbirajo denarno pomoč za mla­
dinsko brigado.

Žene v okraju Murska Sobota so 
sklenile, da se bodo borile proti pi­
jančevanju. Sklenile so. da bodo od­
pravile škodljivo razvado, da dajejo 
nekatere matere alkohol celo svojim 
otrokom.

Poročila iz mnogih krajev okrog 
Murske Sobote govore, da so žene 
sklenile obiskati vojaško ambulanto 
v Murski Soboti in obdariti bolnike. 
Podobna poročila prihajajo iz krajev 
okrog Gornje Lendave.

V Doln ji Lendavi se je reorganiziral 
mestni odbor AFŽ. Odtod poročajo 
žene, da so se tam tudi Madžarke 
vključile v njihovo delo in da so zelo 
aktivne. Skupno delovanje med Slo­
venkami in madžarsko narodno manj­
šino je rodilo že vidne uspehe na 
kulturno-prosvetnem polju.

Zelo požrtvovalne so žene v Peti- 
šovcih (kolonija Primorcev). Odbor 
AFŽ v Petišovcih je poleg krajevnega 
odbora AFŽ v Črensovcih najaktiv­
nejši v okraju. Dne 3. in 4. marca je 
nabral 526 din za pomoč partizanskim 
primorskim sirotam.

Žene iz Spod. Gorij v jeseniškem 
okraju so obdarile 34 partizanskih 
otrok. Na Bledu so žene razširile 
mestni odbor AFŽ. Prispevke, ki jih 
bodo dobile na proslavi 8. marca, so 
namenile za koroški internat. Žene iz 
Lesc so dostojno počastile spomin 
padlih borcev in talcev. Sklenile so, 
da bodo ustanovile svojo knjižnico. 
Izvod »Naše žene« bodo kupovale za 
tiste tovarišice, ki si Lista ne morejo 
same naročiti.

Žene iz Žabnice, Šotne in Dorfar- 
jev so v tem tednu zbrale 57 kg ja­
bolk in z njimi obdarile siromake v 
škof jeloški ubožnici. Obdarile so tudi 
otroke-sirote v svojih krajih. Priprav­
ljajo se na slovesno proslavo medna­
rodnega praznika žena, pri kateri bo 
sodelovala tudi mladina.

Leto dni dela in uspehov tovarne za fino mehaniko „Iskra“
Pred kratkim je minulo leto dni, 

odkar je tovarna fine mehanike 
»Iskra« v Kranju v takratnih skrom­
nih razmerah izdelala svoj prvi pro­
izvod: nožno stiskalnico. Takrat je 
tovarna pričela delati s 30 delavoi, 
danes pa je njihovo število naraslo 
že na 140. Tovarna ima ustanovljeno 
tudi industrijsko šolo, ki jo obiskuje 
148 učencev. Doslej so v tovarni iz­
delali 45 izdelkov raznih vrst. Največ 
ja bilo izdelanih stenskih ur s lino 
izdelavo na utež. Teh so v prvem le­
tu obstoja izdelali 1200 komadov. Iz­
delanih je bilo tudi 18.700 komadov 
raznega orodja, ki ga tovarna rabi za 
lastne potrebe. Na podlagi 8000 risb 
je tovarna doslej izdelala okrog 100 
konstrukcij.

Izkušnja pri prvih izdelkih fine me­
hanike je pokazala nujno potrebo 
preizkusnih serij. V ta namen je bila

ustanovljena v tovarni prototipna de­
lavnica, kjer delajo preizkusne izdel­
ke. Kazvojni laboratorij ima sedaj v 
delu 13 raznih prototipov in aparatov. 
Po ustanovitvi prototipne delavnice so 
se izdelki znatno izboljšali. Napake, 
ki so bile ugotovljene v prototipni de­
lavnici, so odpravili pred pričel kom 
množične izdelave posameznih izdel­
kov.

V septembru lanskega leta so de­
lavci pričeli delati po normah. 75°/o 
delavcev dela sedaj še na akord. No­
vembrsko tekmovanje je prineslo po 
nekaterih oddelkih zelo lepe uspehe, 
za katere imajo največ zaslug udar­
niki Držaj Jože, Landerholc Viktor, 
Hrovat Janez, Piber Anton, Ahačič 
Jože, Vovk Janez, Hudobivnik Janez 
in Primožič Adolf. Dvakratni udarniki 
tovarne pa so Marc Ivan, Kisel Franc 
in Keše Viktor, ker v svojem delu

stalno presegajo norme. Udarniki so 
za svoje požrtvovalno delo prejeli na­
grade. S svojim delom in predlogi za 
izboljšanje so udarniki prihranili to­
varni v enem letu milijon 600.000 din. 
Najboljši delavec je dvakratni udar­
nik Keše Viktor, ki izdela v 3 minu­
tah 100 komadov neke vrste orodja, 
za kar je določena norma 7 minut, a 
pri tem kakovost izgotovljenih delov 
ni slabša.

Tovarna »Iskra5 se pripravlja sedaj 
na izdelavo več novih predmetov, ki 
se v predvojni Jugoslaviji in tudi do­
slej pri nas še niso izdelovali. Tako 
izdelujejo prvi kinoprojektor. Najvaž­
nejši del — glava — je že gotov. V 
preteklem tednu so delali prve poiz­
kuse z razvijanjem filma. Ostali deli 
kinoprojektorja so še v izdelavi in bo 
do 1. maja verjetno prvi kinoprojek­
tor gotov.

Priprave mariborske mladine 
za m . kongres LMS

V nedeljo je bil v Mariboru VI. 
plenarni sestanek LMS, ki so se ga 
udeležili zastopniki mladinskih akti­
vov iz mesla Maribora, da si postavi­
jo .nernice za še večjo utrditev mla­
dinske organizacije in da uspešno iz­
vršijo priprave za tretji kongres LMS 
in za mladinsko akcijo pri gradnji 
proge Šamac—Sarajevo. Po daljši raz­
pravi, ki je sledila trem referatom, je 
mladina sprejela naslednje sklepe:

1. V predkongresnem tekmovanju 
bo mariborska mladina razširila in 
utrdila svojo organizacijo na podlagi 
sklepov VI. plenarnega sestanka 
osrednjega sveta LMJ in IV. plenar­
nega sestanka glavnega odbora LMS.

2. Mariborska mladina bo ljudskim 
odborom nudila vso pomoč pri raz­
deljevanju živilskih nakaznic, Mestne­
mu ljudskemu odboru pomagala pri 
popisu neprijavljenega ljudskega pre­
moženja in pri razkrinkavanju onih, 
ki se hočejo s tem premoženjem oko­
ristiti. Mladina okoliških vasi bo po­
magala krajevnim ljudskim odborom 
pri odkupih in se bo borila proti 
vsem onim, ki hočejo presežke izkori­
stili v špekulativne namena Poma­
gala bo tudi pri čiščenju ruševin in 
razdeljevanju gradbenega materiala.

3. Mladinski aktivi bodo preštudi­
rali govore in smernice plenuma glav­
nega odbora OF in bodo pomagali pri 
reorganizaciju odborov OF. Izvedli bo­
do reorganizacijo rajonskih tajništev 
LMS po novi upravni razdelitvi me­
sta.

4. Za izvedbo petletke se bo mladi­
na pripravljala z učenjem in Studira­
njem gospodarskih uredb. Za vzgojo

sekretariatov mladinskih aktivov bodo 
prirejeni redni seminarji s predava­
nji. Mladina bo zasledovala in razkrin­
kala one, ki bi skušali razbijati delo 
in enotnost mladinske organizacije ali 
s sabotažnimi dejanji ovirati gospo­
darski razvoj.

5. V predkongresnem tekmovanju 
bodo mladinski aktivi proučili sklepe 
Fizkulturne zveze Jugoslavije.

6. Mladinska organizacija bo utrje­
vala zvezo med delavsko, srednješol­
sko in vaško mladino.

7. V predkongresnem tekmovanju 
bo mladina izvedla priprave za grad­
njo proge Šamac—Sarajevo. Na progo 
bodo poslane opremljene brigade s 
strokovno usposobljenim vodstvom.

8. Mladinska organizacija bo poma­
gala pri zbiranju prispevkov in sta­
rega materiala in podprla tehnično 
izvedbo priprav za tretji kongres. Naj­
boljše kultumo-prosvetne in fizkul­
turne skupine bodo nastopile na tem 
kongresu.

9. V predkongresno tekmovanje so 
vključeni tudi piomrjii, kar je bilo 
sklenjeno na konferenci štabov pio­
nirskih odredov, ki je bila 28. febru­
arja v Mariboru. Mariborski pionirji 
so takrat napovedali tekmovanje vsem 
pionirjem Slovenije in pionirjem Beo­
grada. Mariborska mladina bo v pred­
kongresnem tekmovanju skrbela za 
vzgojo pionirskih voditeljev ter jim 
pomagala pri izboljšanju dela Zveze 
pionirjev.

10. Vsa srednješolska mladina bo 
po zgledu mladine učiteljišča pomaga­
la med počitnicami mladinski organi­
zacij' pri izvedbi postavljenih nalog.

Ladjedelnica v Piranu 
v delovnem razmahu

V ladjedelnici -Sv. Justa« v Piranu 
so v petek 21. februarja spustili v 
morje novo motorno ladjo, ki eo jo 
zgradili j*) naročilu Glavne pomor­
ske uprave. Nova motoma ladja >A1- 
cione« je dolga 50 m, široka je 8.50 
metrov, nosilnosti pa ima 720 ton. 
Istega dne je bila dogotovljena tudi 
manjša ladja »Neptun« s 150 tonami, 
prav tako za Glavno pomorsko upra­
vo. V ladjedelnici »Sv. Justa« grade 
še eno motorno ladjo za 720 ton. Po 
izvršenih popravilih ladjedelnice bo­
do pričeli nova dela.

= : Ustanovljen je projektivni urad 
pri ministrstvu za industrijo in ru­
darstvo LR Bosne in Hercegovine.
Vlada LR Bosne in Hercegovine je 
izdala uredbo, s katero je ustanovljen 
projektivni urad pri ministrstvu za 
industrijo in rudarstvo. Naloga tega 
urada bo projektirati industrijske 
naprave, železnice, tovarne, delavni, 
ce, električne naprave in druge 
zgradbe. Urad bo nadziral izvajanje 
projektiranih del, dajal bo strokovne 
nasvete in ocenjeval industrijske 
objekte.

Kemična industrija v Lukareu je 
v februarju prekoračila proizvodni 
načrt skoraj za lit'’/«. Delovni kolek­
tiv Kemične industrije v Lukavcu je 
v februarju prekoračil proizvodni na­
črt za 9.9°/o; v primeru s proizvodnim 
načrtom za lanski november pa znaša 
povečanje 24"/o. Pogonski in ostali 
material so največ prihranili v kotlar­
ni, kjer je prihranek za 4°/o večji ka­
kor je bill v načrtu predviden. Naj­
boljši oddelek pa je bila električna 
centrala

FIZKULTUKA

Pomladanski cross bo v vsej 
državi 6. aprila

Po navodilih  centralnega odbora Fiz- 
kultnrne zveze Ju goslav ije  bo pomladan­
sk i cross 6. aprila  1947. Sodelovali bodo 
vsi fizkulturnik i.

Določene so 4 proge za moške tekmo­
valce in 3 za ženske. M ladinci od 14. do
16. leta  bodo tek li na UMU) m, m ladinci 
od 17. do 18. leta na 1500 m, moški od 
19. do 35. leta  na 2500 m in m oški preko 
35 let na 2000 m. Mladenke od 16. do 17. 
leta bodo tekm ovale na 800 m, ženske od 
IS, do 35. le ta  na 1000 in in ženske pre­
ko 35. leta  na 600 m. "

F izkulturniki, ki bodo sodelovali pri 
pomladanskem cro»ssu, morajo obvezno 
opraviti 7 do 8 treningov. Glavne fiz­
kulturne organizacije bodo pazile, da se 
b-odo crossa udeležili samo tisti fizk u l­
turniki, ki so .se p ripravili in ki jim  
zdravstveno stanje to dopušča.

Skupščina okrajnega fizkul- 
turnega odbora v Prevaljah

V nedeljo so se zbrali fizkultumikn vse­
ga okraja v Prevaljah, da pelože obračun 
dela in  postavijo smernice za naprej. Na 
zborovanje j© prišlo 400 fizkulturnikov in 
fizkulturnic. Zastoip^une so b:le tudi 
m nežične organizacije* le škoda, da je 
snežni m etež m nogim  otežkočil udeležbo 
na skupščini..

Poročilo o smernicah novo ustanovlje­
nega okrajnega odbora Je dal Vinko 
Cajnko, o  delu okrajnega aktiva pa je 
poročal Drago Bradač. Na njegov predlog 
je skupščina izrekla pohvalo s priznanjem  
naj marljivejšim  fizkulturnim  delavcem. 
Nato j© peročal zastopnik LMS Joško Zor­
man o delu m ladine. Po razpravi o  poro­
čilih so bile volitve nevega odbora, ki mu 
načeluje VLnko Cajnko. Predsednik se 
je s toplim i besedami zahvalil za zaupa­
nje in  prosil vse navzoče za pomoč pri 
delu.

V imenu Fizkulturne zveze Slovenije 
Je skupščino pozdravil generalni tajnik  
Vinko Knol. ki j« zborovalcem priporočal, 
naj teflonu je jo med seboj v delu za na­
predek fizkul turnega gibanja. S sprejet­
jem delovnih obveznosti in fizkulturnega  
koledarja za -novo poslovno dobo je okraj­
na fizkulturna skupščina končala svoje 
delo

Društvo avtomobilistov in 
motociklistov v Hrastniku

Dne 2. marca je bil občni zbor Avto- 
mobilsko-motociklističnega društva Hrast­
nik. Sestanek je potekal v vsestranskem  
zanim anju članov društva, ki so dali tu ­
di različne obveznosti. V zvezi z gradnjo 
proge šam ac—Sarajevo se je odbor zave­
zal, da bo v  okviru društva poslal na 
progo nekaj svojih tečajmikov, ki bodo 
tamkaj vršili službo šoferjev oziroma m e­
hanikov. Društvo se j© tudi obvezalo, da 
postavi v teku treh mesecev svojo delav­
nico. — Med sestankom  se je razvila ž i­
vahna razprava. Izvoljen J© bil nov od­
bor s predsednike m Mejačem Jožetom.

Tečaj za vaditelje košarke
Okrožni fizkulturni odbor v Ljubljani 

priredi enom esečni tečaj__za vaditelje ko­
šarke. ki se bo vršil dvakrat tedensko. 
Tečaj se prične v sredo 12. marca v dvo­
rani FD Enotnosti na Taboru. Tečaj bo 
v dveh skupinah, in  sicer cd 19. do pol
21. za ženske in  od pol 21.  do 22. za 
moške. Prijav© pošljite na F izkultum o  
okrožje Ljubljana, Nnrodni d<*m Na tečaj 
se izrecno vabi m ladina itn sindikati. — 
Vse podrobnosti im pa eventuelne iznre- 
membe bodo objavljene v sredo ob pri­
četku tečaja.

+
FD Krim opozarja vse svoje članstvo, 

aktive, šole in m ladino na navodila, ki 
so b ila  7. t. m. objavljena v »Slov. po­
ročevalcu« glede pohoda po snegu za iz­
polnitev norme iz I. obvezne skupine 
točka 6. Tekm ovanja naj se  sigurno ude­
ležijo v si tisti, ki nimajo smuči in pa 
tisti, ki jim  do sedaj ni bilo mogoče. 
V soboto ob 15 in v nedeljo ob 9 vsi na 
start na letno telovadišče FD »Enotno­
sti* v T ivoliju  pred smuško stanico!

FD Krim — strelska sekcija, obvešča 
vse svoje članstvo, da so redni treningi 
v sobnem streljanju  vsak torek in pe­
tek od 19.30 dalje v domu v  Trnovem. 
Načelnik.

Nastop najboljših skakalcev v Planici
Za tekm ovanje v sm učarskih skokih v 

Planici so se p r ija v ili vsi najboljši ska­
kalci, tako v skupin i članov, ki bodo 
starta li na velik i 65 m etrski skakalnici, 
kakor tudi v skupini m ladincev na 25- 
m etrski skakaln ici. Večina tekmovalcev  
je  že v P lan ici na treningu.

Na nedeljski prireditvi bo v J u gosla ­
v iji prvič uporabljen nova, javni način 
sojenja skokov. Sodniki bodo za vsak 
skok pokazali ocene, poseben računski 
oddelek pa bo izračunal celotno oceno za 
stil in dolžino in jo sproti objavlja l 
preko zvočnika občinstvu.

Tak način javnega sojenja sm uških  
skokov, po vzorcu sojenja skokov v vo­
do pri p lavaln ih  prireditvah, se v le­
tošnji sezoni uvaja po vt^em svetu in je 
po sklepu mednarodne sm učarske fede­
racije obvezen za svetovna prvenstva in 
za velike mednarodne pr;reditve. V naši 
državi bo v nedeljo v P lan ici uporab­
ljen prvič.

Na velik i skakalnici bo vsak tekmo­
valec izvedel po tri skoke. Po vsaki ab­
solve rani seriji skokov bo vodstvo tek­
movanja objavilo  vrstni red vsaj prvih  
deset do petnajst tekm ovalcev in bodo

torej g ledalci ves čas im eli m ožnost toč­
nega vpogleda v potek tekmovanja.

Tekm ovanje na velik i skakaln ici se bo 
v nedeljo pričelo ob pol 11, ko bosta  
i rednii i posebni vlak. ki ga organizira  
ljubljanski Putnik, prispela v Planico. 
Skoki m ladincev na 25 m etrski skakalni­
ci pa se pričnejo ob 13.

F izkulturna zveza S lovenije v Ljub­
ljana posebej opozarja, da preložitev  
prireditve sm uških poletov ni v n ika­
kršni zvezi s tekmovanjem  za državno 
prvenstvo, ki bo nepreklicno jutri.

Veleslalom in skoki v Tržiču
FD Tržič jav lja , da bodo nedeljske 

m eddruštvene tekme v veleslalom u in  
propagandnih sm uških skokih ob vsakem  
vremenu. Snega je dovolj, proga in ska­
kalnica sta odlično pripravljeni. V si 
tekm ovalci naj se ob prihodu v Tržič 
jav ijo  v pisarna v prostorih gostilne  
Šter, kjer dobe vsa navodila. Tekm ovalci 
so vabljeni, da se tekem udeleže v  čim  
večjem  štev ilu , ker so železniške zveze 
zelo ugodne- Hrana in prenočišča so pri­
pravljena. Stroške nosijo društva oziro­
ma posam ezniki.

Namizno teniški turnir v Celju
Vsestrano m arljivo  društvo K ladi var 

je preteklo soboto in nedeljo v drugo 
organiziralo propagandni namizno ten i­
ški turnir z udeležbo večine slovenskih  
društev ter gostov iz Zagreba. Sodelova­
lo je 12 društev in to Enotnost in Krim  
iz Ljubljane, St. Vid pri Ljubljani, 
Kranj, Rudar, Trbovlje, Železničar, Po­
let in K ovinar iz Maribora, M urska So­
bota, R azlag - Brežice, lo k o m o tiv a  - Za­
greb in prireditelj s skupnim  številom  
okoli 70 udeležencev. O rganizacija tur­
nirja je  b ila zelo dobra. Zm agovalci so 
prejeli prehodne pokale ter lične plake­
te. Potek turnirja je bil naslednji:

M oštva: V tej d iscip lin i, ki se je igra­
la po D avis sistem u, je bilo največ pre­
senečenj. Moštva niso nastopila kom­
pletna, zato tudi neuspehi dosedanjih  
prvakov. Tako je KNOJ-evo m oštvo (Bo­
žič. Bradeško) bilo poraženo od K ladi- 
varja II-, moštvo Enotnosti pa od K ri­
ma II. Zato sta prišla  izmed 20 m oštev  
v_ fina le  K ladivar I. (Coh - Rebevšek in 
Krim I. (Gabrovšek - Strojnik A.) z 
zm agam i prvi nad K ovinarjem  in  K ri­
mom II.. drugi pa nad Kranjem in E not­
nostjo II . Presenečenje je bil finale, 
kjer je zmagal K ladivar in sta b ila  prvo 
in drugo p lasirani na slov . prvenstvu  
poražena kar 3:0.

Družine: Od 7 nastopajočih sta  pora­
z ili Lokomotiva (Zabčič - Kononenko) 
K ladivarja 3:0 in Kranj (Bedenk - Go­
renc) Eu-otnost 3:0. V živahni in izredno 
borbeni igri je zm agala Lokom otiva s 
3:0.

Moški: N astopilo je 41 igralcev. Večini 
se pozna pomanjkanje kondicije in igra­
nja. Tudi v tej d iscip lin i je bilo več 
presenečenj. V četvorico so p rišli Ga­
brovšek z zmago nad Korenčanom, Med­
vedšek nad Krečičem , Strojnik R. nad 
Strojnik A. in Coh nad Potočnikom. V 
polfinalu  je odlično razpoloženi Medved­
šek prem agal slov. prvaka Gabrovska 
2:1, Strojnik R. pa Čoha 2:0. V finalu  
je lepo zmagal z 2:0 Strojnik Roman ter 
osvojil prehodni pokal.

Zenske: Igralo jih  je 17. Za vstop v 
četvorico je Zabčičeva prem agala R ihtar­

jevo 2:0, Pogačarjeva Sevškovo 2:0, Ko- 
nonenkova Močnikovo 2:0 ter G^renčeva 
Bedenkovo 2:0. V polfinalu  je bilo Zab- 
čič : Pogačar 2:0 in Kononenko : Goreno 
2:0. fina le  pa 2abčič : Kononenko 2:0. 
Veliko premoč nad vsem i ostalim i je po­
kazala 5 svojo sigurno igro druga v  dr­
žavi Zabčičeva, d oči m Gorenčeva ni im e­
la dneva. Zelo se popravlja m ala Po­
gačarjeva, ki je obenem tudi najm lajši 
udeleženec turnirjev.

M ladina: Od 16-torice so štirje  b ili
Podobnik, Petan, K unsin A hačič. V pol­
finalu  je Podobnik prem agal Petana 2:L 
A hačič pa K unsta tudi 2:1. Premočno je  
zm agal v finalu  Podobnik nad A hači­
čem 2:0 ter pokazal, da je res naš naj­
boljši slovenski m ladinec.

Moške dvojice: Od 16 parov sta fina le  
igrala para Gabrovšek - Strojnik A. z 
zmagami nad K reč ič -V ese l 2:1 in Di- 
ifck - Rebevšeg 2:0 ter Coh - Rebevšeg F. 
z zm agami nad Podobnik - Potočnik 2:0 
in K u n st-K o v a č  2:0. Zm agovalca fina ­
la sta  b ila  Gabrovšek - Strojnik A. z 2:1.

M ešane dvojice: Četvorica izmed 16-ih 
parov so b ili: Zabčič - Krečič. Kononen­
k o -S tr o jn ik  R., Gornik - Božič M. in  
R ih tar -C oh . F inale sta  od igrala  Kono­
nenko - Strojnik R. proti Gornik - Božič  
z zmago zadnjih 2:1 .

Namizni tenis na univerzi
V četrtek 6. t. m. je bilo prijateljsko  

»srečanje gradbenikov in kemikov v na­
miznem tenisu. Najprej so bile odigrane  
igre posameznikov, nato pa so nastopili 
še pari. Borba je  bila zanim iva. Po 
prvih treh kolih so vodili kemiki 8 :4 ,  
v zadnjem pa so gradbeniki izenačili na 
8 : 8. Odločitev naj hi prinesli pari. ven ­
dar je tudi po igrah parov ostal rezul­
ta t neodločen 1C : 10 in stanje iger 24 : 24. 
M oštvi sta  se zed in ili za odločilno igro  
parov, v  kateri so zm agali kemiki in ta­
ko postali zm agovalci. Za gradbenike so 
igrali Vandot, Kodri n. Sodnik in Senica  
B., za kemike pa H valec. Keržan. Špan 
in H rašovec. Tehnično vodstvo je bilo v  
rokah Senice Iva, k i je  vestno opravil 
svojo nalogo.

Fizkulturni aktiv železarne na Jesenicah se lepo razvija
V okviru m edobratnega tekm ovanja  

Železarne na Jesenicah  si je za mesec 
januar priboril prvo m esto obratni l a ­
boratorij z 49.19 točke, drugo m esto je 
zasedla Industrijska kovinarska šola  s 
46.06, tretje m esto Javornik TT. s 37.58, 
četrto m esto nam eščenci s 30.51 in peto 
mesto m ehanična delavnica Jesen ice z 
22.95 točke.

Svojim  obratom so priborili največ 
točk smučarski prvaki, ki so se borili 
za svoje delovne obrate pri krajevnih, 
okrajnih, republiških, državnih in med­
narodnih sm učarskih tekmah.

V Železarni Jesenice je  19 velik ih  ob­
ratnih skupin, v katerih tekm ujejo vsi 
pripadniki te  velike delovne skupnosti. 
Med uslužbenci je 512 aktivnih fizkul- 
turnikov. ki se udejstvujejo v edinicah  
na ozemlju okraja Jesenice. Med temi 
edinicarai je najm očnejša FD »J. Gre­

gorčič«, ki ima nađ 70 %  aktivnih  špe 
nikov v  Železarni. S ledijo FD »Ed 
stvo« z Javornika, Dovje-M ojstra  
Gorje itd.

Z ustanovitvijo Okrajnega fizkult 
nega odbora se bo fizkultura v okr; 
Jesenice še bolj razm ahnila. Za raz 
fizkulturc v okviru Železarne Jesen  
je zelo važno dejstvo, da je bil na sk  
šč in i sindikalne podružnice določen re 
rent, ki s svojim i izkušnjam i, strok 
no sposobnostjo in brezbriinerno poi 
vovalnostjo nudi najboljše jam stvo, da 
fizkultura med delavstvom  zavz 
obseg, ki ga narekuje naša telesna  
goja. Pri vsem tem pa fizkulturniki 
smejo pozabiti, da je gibalo duhovne 
in fiz ičn ega  napredka delo v obrat 
ki daje vsakem u posamezniku najb 
trdne gospodarske in  socialne osnove 
živ ljen ju .

NOBEN DOJENČEK NAJ NE BO VEČ SAM, BREZ POMOČI 
ZAKLENJEN V STANOVANJE, — USTANAVLJAJMO JASLI i



D N E V N E  V E S T I
KOLEDAR

Sobota, 8. m arca: Ja n ez  od Bega. Baata,
Filem on.

Nedelja, 9 m arca: F rančiška. Gregor. 
SPOMINSKI DNEVI

8. m . — M ednarodni d a n  žena.
8 m .  1917. — Začetek rusk e  revolucije.
8. m .  1863. — L ju b ljan sk a  č ita ln ica  p ri­

red ila  »besedo« v spom in  tisočletn ice 
p rihoda slovanskih  apostolov sv. Cirila 
in  M etoda n a  Moravsko.

8. m .  1917. — Petrograjske delovne žene 
so stop ile  n a  ulico in  dem onstrirale  
p ro ti gladu, ve j n i  in  carizm u P rid ru ­
žili so se jim  delavci z  generalnim  
štra jk o m  in  vojaki. Carizem  se je  r*usil 
v tem eljih  . . .

DEŽURNE LEKARNE
D anes: D ruga državna lekarna . D unajska  

cesta  6; lekarna  G artus, Moste. Zaloška 
cesta  47.
Nedeljsko dežurno zdravniško službo v 

L ju b ljan i im a od sobote opoldne do po­
ned e ljk a  do 8. z ju tra j d r. V ončina-K uralt 
M u tja , G ledališka u lica 13.

Nedeljsko dežurno zdravniško službo 
v  C elju im a od sobote opoldne do pone­
d eljka  do 8 z ju tra j d r. Lovšin Janez , 
G ubčeva u lica  3.

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE 
V LJUBLJANI 

D r a m a
Sobota. 8-, ob 20: K rleža: Gospoda Glem-

bajevi. Red D ram ski I.
Nedelja," 9.. ob 15: šestakov-Sm asek : Ve­

liko  potovanje. — P redstava za  otroke. 
Globt-ko z m žan e čeme. — O b 20: Shaw : 
H udičev učenec. Izven.
P ri sobo tn i p redstav i »Gospoda Glem- 

bajevš.r roo igrala vlogo baronice C astelli 
tov. M ira D anileva. P redstava je  za red  
D ram ski I.

G ostovanje Slovenskega narodnega gle­
dališča iz M aribcra. Od ponedeljka, dne 
10. m arca  do to rka . 18. m arca  t . 1. bo 
gostovalo v L ju b ljan i S lovensko n arodno  
gledališče iz  M aribora z  na jbo lj uspešno 
predstavo lanske  sezone, z O’Neillovo 
dram o »S trast pod  bresti;«. Delo je  zre­
žiral F ra n  Žižek. V g lavn ih  vlogah n as to ­
pajo : Er.vnka V erdonik - R azbergerjeva, 
M ilan Skrbinšek im Jože Babič P redstave 
bode- za abonen te . Vrstnu red  je  nasled­
n j i :  10. m arca : red  B, 11. m arca: red  
Torek. 12. m arca: red  Sreda (prve t r i  
predstave bodo v O peri), 13. m arca: red 
č e tr te k , 14. m arca: red  A. 15. m arca : red  
C, 16. m arca : red  D 17. m arca : red  E, 
18. m nrea: re d  F  R ed D ram ski I. bo 
razdeljen  m ed  rede B. Torek, E m  F. 
Redi H. K. M  in  N bodo im eli predstave 
p ri drugem  gcšto v a n ju , k i bo p rih o d n ji 
mesec.

O p e r a
Sobota, 8-, ob 19.30: P uccin i: M adam e 

B utterfly . Red B. G ostovanje Z la te
Gjungjemac.

N edelja. 9., ob 19.30: M. I. G linka: Ivan  
Susanin.. Izvem.
A bonenti red E im ajo drevi ob 19.30 

Puccinijevo opero »Madame B utterfly«  z 
gostom  Z lato G jungjenac.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Sobota. 8., ob 19.30: I  V ašte: »Visoka 

pesem«.
N edelja, 9„ ob 15u I. V ašte: »Visoko, pe­

sem«.
V šen tjakobskem  gledališču bodo u p ri­

zorili v  soboto  8 ob 19.30 in  v nedeljo  
9. ob 15. odrsko delo lik e  V aštetove >Vi­
sok e. pesem«, 9 slik  iz ž iv ljen ja  dr. F r. 
P rešerna. Zasedba vlog k o t p ri prem ieri, 
1-9 vlogo d r. H ladnika bo igral tov- Ko­
ta r. P roda ja  vstopn ic p ri O bersnelu. Go­
sposvetska c 3.
SLOV. LJUDSKO GLEDALIŠČE JESENICE 

NA GORENJSKEM
N edelja, 9., ob 19. u r i:  L in h a rt: »Matiček 

se ženi«. R ežiser: T ič Srečko.
Da si bodo m ogli ogledati predstavo  

»Matiček se ženi« tu d i prebivalci iz oko­
lice Jesenic, k i so vezani n a  vlak, se 
p rične  predstava ob 19. u ri. 
č e tr tek . 13., ob 18. u r i :  L in h a rt: »Matiček 

se ženi« — d ijašk a  p redstava  po zn iža­
n ih  cenah  535-n

SINDIKALNO GLEDALIŠČE V KOČEVJU 
N edelja. 9. ob 16: M ira P uceva: »Svet brez 

sovraštva« v  dvorani n a  ru d n ik u  T rd ­
n java .

p e tek  14. ob 19 uri v k inodvoran i: Bra­
n islav  Nušič: »Dr«, repriza.

LJUDSKO GLEDALIŠČE V CELJU 
N edelja. S. ob 16: Ju rč ič , »Deseti brat«.

R ežija  J .  Tomažič.
V stopnice so v p red a ji p ri »Putniku«. 510-n

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE 
V MARIBORU

Sobota. 8., ob 19.30: Žižek: »Mikleva Za­
la«. Izven.

Nedelja, 9.. ob 9.30 dop.: Žižek: »Miklova 
Zala« Z ak ljučena  p redstava  za  članice 
AF2. — Ob 19.30: V erdi: »Traviata«. 
Ob 25 letn ici um etniškega delovanja go­
s tu je  Vekoslav Janko , č lan  lju b ljan sk e  
Opere. V vlogi V iolete — Ivainka R ib i­
čeva; Alfred — N ino Uršič; Germocnt, 
oče — Vekoslav Ja n k o  k. g., G aston  — 
B ogdan Vorka-pič. Izven.
SPOREDI DRŽ. KINEMATOGRAFOV 

LJUBLJANA UNION: francosk i film  »Prvi 
vodnik«, tedn ik  P redstave ob 16.15, 18.15 
i*n 20.15. — MATICA: sovje tsk i k u ltu rn i 
film  -Pot v bodočnost«. »Mladost in  či- 
lo st ZREN-a«. tednik . P redstave ob 16.15. 
18.15 in  20.15 — SLOGA: sovje tsk i k u l­
tu rn o  biografski film  »Maksim Gorki«, 
tedn ik . Predstave ob 16.15, 18.15 in  
20.15. KODELJEVO: Zaprto.

MARIBOR ESPLANADE: sevjetsk, barvni 
film  »Mladost naše domovine«, tedn ik . 
GRA JSKI: francoski film  »Vrnitev ob 
zori-, tehn ik  Predstave ob 16.30, 18.30 
in  20.30.

CELJE METROPOL: sovjetski f ilm  »če­
veljci«. tedn ik . O tvoritev k in a  v D om u 
OF. — DOM: sov je tska film ska ope­
re ta  »Silva kn eg in ja  čardaša«, ted n ik . 

KRANJ; sovjetski film  »Džulbars«, ted ­
n ik .

•fr
Za slovensko Koroško. V n edeljo  9. t .  

m . bo v m ali dvorani FD P ole ta  ob  10. 
uxl o tvoritev razsta \>  v Slovenska beseda 
n»a Koroškem«. R azstava bo odprta  do 
16. m arca vsakodnevno od 10. do 16. ure 
V stopnine n i. O b.ščite in  og le jte  s i do­
kaze slovenske k u ltu rn e  dejavnosti na  
Koroškem. 543-n

E nctno  in začetno knjigovodstvo se 
n au č ite  tem eljito  v k ra tkem  času pri »In- 
strukcijah« , K ongresni trg  2/II. te l. 23-91. 
Naš. p redavatelji, kom erc'alisai \z p rakse, 
Vam v prosti debate, izčrpno ob jasnijo  
vsako strokovno vprašanje. P rijave se 
sprejem ajo  dnevno, dopoldne in  popol­
dne. * 541-n

č e tr tn i  odbor LMS na  v lad n ih  u s ta n o ­
vah  je  zb ra l kolekcijo  kn jig , ki j ih  bo
podaril D ržavnem u deškem u vzgajal išču 
v  L ju b ljan i. Ob te j p rilik i bodo člani 
LMS vladnih  u stan o v  nap rav ili ku ltu rn o  
p rired itev  v gledališk i dv o ran i vzgajar 
lišća. P rired itev  bo v n ed e ljo  9. t .  m . ob 
10. u n  dopoldne. K  ob isku  v ljudno  va­
b ita  o rgan izacija  LMS v zavodu in  u p ra ­
va zavoda

V ted n u  sm uških  poletov od 17. do 23.
m arca bo Erjavčeva koča n a  V rš.ču oskr­
bovana. Sm učarjem  se nudii ed instvena  
p rilika  za alpske sm uške tu re  n a  tem  
čudovitem  gerskem  te re n u . — FD G re­
gorčič. P lan inska  skiapdna Jesenice. 536-n 

Stro jepisni pouk po specialni najuspeš­
nejši m etodi do popolne izvežbanosti s 
spise v an  jem  razn o v rstn ih  p isarn išk ih  del. 
Posebna prednost. Na razpolago s tro ji  
razn ih  sistem ov. P riznano  n a jb o ljš i za­
sebn i pouk  te  vrste! P rak tičn o  z n a n je  za 
vsako zasebno a li jav n o  službo. Ure po 
že lji in  izb iri dopoldne, popcldne ali zve­
čer. P rijavo : Specialni zasebni pouk. Do­
m obranska cesta  št. 15 (vodi ra v n a te lj: 
C hristo f D rago). 537-n

Pouk stenografije  in  korespondence za 
začetn ike in  posebej za p rak tike  (kore­
spondenčno in debatno  pism o) po h itr i  im. 
priznano uspešn i m etod i. P rak tičn e  brzo- 
p isne vaje  s p rim eri iz  p rakse  s  trgovsko 
korespodenco. P re d n o st za vsako službo. 
Ure dopoldne, popoldne ali zvečer po 
želji — P rijave : Specialni zasebni pouk. 
D om obranska 15. 538-n

Z abavni večer v soboto 8. m arca  1947 
ob 19. u ri v te lovadnici g im nazije  Vič. 
Šaljiv  spored. Za pijačo  in jedačo pre­
skrb ljeno . Ples! Ig ra  prvovrsten  jazz. Vsi 
p r ija te lji  sm eha in  zabave vab ljen i. — 
O dbcr 539-n

S tro jep isja  s e n au č ite  po  m ed ern i m e­
to d i _v n a jk ra jše m  času  tem e ljito  od za­
če tn ih  vaj do popolne izvežbancsti, k i Je 
p o trebna v vsaki službi. Izbere te  si lah k o  
za Vas n a jp rik lad n e jše  učne  u re  dopol­
dne. popoldne ali zvečer. P rijave  in  po­
ja sn ila : »Instrukcije«. K ongresni trg  2 II, 
tel. 23-91. 540-n

L judska p rosveta Javornik, odsek za 
dom ačo likovno u tm e n o st »DOLIK« n a  
Jesenicah  p rired i s  sodelovanjem  »Dru­
štva  slovenskih upodab lja jo č ih  u m e tn i­
kov« L ju b ljan a  u m etn o stn o  ljudsko  aka­
dem ijo. P ričetek  dne  15. t .  m . ob 19. u ri 
v fizk u ltu rn em  dem u  n a  Jesen icah . Snov 
obsega v g lavnem  5 predm etov in  bo zgo­
ščeno o bdelana  p r  edin doma v tre h  m e­
secih z redn im  sobotnim -večernim  • in  n e ­
deljsk im  -celednevnim  poukom . — Prijave 
poslat* do 15 t .  m . do 19. u re  n a  naslov: 
»DOLIK«, Jesenice, fizk u ltu rn i dom .

Tečaj alp inskega odseka F izku ltu rnega 
okrožja L ju b ljan a , p lan inske  skupine , bo 
cd 8. do 16. m arca  t . 1. Zbirališče te č a j­
nikom v soboto  8. t .  m . ob 13.30 n a  glav­
n em  kolodvoru. 527-n

O bčni zbor avto-m oto-kluba Celje, k i 
b i m oral b iti  8. t .  m ., je  p reložen n a  
15. t  m.

P lesno-športn i k lu b  M aribor. skFcuje 
svoj u stan o v n i občn i zbor za d n e  16. m ar­
ca 1947 ob 16. u r i  v začetnem  klubo- 
vem  p rosto ru , v Gosposki u lic; 20. Dnev­
n i  red : L Pozdrav in  otvoritev. 2. R efe­
r a t  č lan a  k luba. 3. Volitev u p ravnega in  
nadzornega odbora 4. S lučajnosti. Ude­
ležba je  obvezna za  vse člane  k luba . — 
O dbor. 534-n

P lesna vaja  se vrši danes ob 19.30 im 
ju tr i  k o t ob iča jno  v do m u  sindikatov.

SLUŽBENE OBJAVE
OBVESTILO ODDELKA 
ZA NOTRANJE ZADEVE

K er še vedno opažam o, d a  m nog i ne  
vedo kam  n a j jav lja jo  razne prekrške, 
obveščamo s tem  prebivalstvo m esta  
L jub ljan e .

V sakovrstni prekršk i n a j se tak o j spo­
ročijo naj b ližji p :s ta j i  N arodne m ilice. 
Na ozem lju  glavnega m es ta  L ju b ljan e  so 
sledeče p osta je  N arodne m ilice:

P o sta ja  NM 1 Šubičeva u l. 5, te lefon  
št. 21-0Ö.

P o sta ja  NM 3, Zalcška 16, te lefon  23-00. 
P o sta ja  NM 5. D olenjska c. 18, te lefon  

št. 25-00.
P o sta ja  NM 7, T ržaška 84, te lefon  27-00. 
P o sta ja  NM 8. Celovška c. 94, te l. 23-00. 
P o sta ja  NM 9, Tyrseva c. 62. te l. 38-00. 
P cs ta ja  NM 10, glavni kolodvor, te lefon  

39-63. ‘
P o sta ja  NM 11, š t .  Vid. te lefon  7-41. 
Postelja NM 12 Jež ica  94, te lefon  48-72. 
P o sta ja  NM 13, Polje 119, te lefon  27-71. 
Naprošamo prebivalstvo  m es ta  L ju b lja ­

ne. da u p o rab lja  navedene številke in  s 
tem  pom aga organom  jav n e  varnosti p n  
n jihovem  delu. — Iz  p isa rne  oddelka za 
n o tran je  zadeve ipd IO glavnega m es ta  
L jub ljane .

RAZGLAS
O krajn i ILO Novo m esto  razp isu je  v 

sm islu  čl. 5. začasnega zakona o levu  
(U radni l is t  LRS št. 50 od  24. ju l i ja  1946, 
s tr . 192) v sk ra jšan em  ro k u  oddajo  lo­
višča H in je  v površin i 5200 h a  v zakup 
za dobo do 31. m arca  1952. Naj večje do­
p u stn o  število  članov je  34, a  izk licna 
cena (zak u p n in a) znaša  le tn o  1300 d  n.

O ddaja lovišča v zak u p  bo v  p rosto rih  
okrajnega ILO v Novem  m e s tu  dne  28. 
m arca 1947 ob 9. u d  dopoldne.

Vsak p o n u d n ik  m ora v ložiti prav ilno  
kolekovamo ponudbo  p r i OLO v Novem 
m es tu  n a jk asn e je  do 20. m arca 1947 do 
9. u re  dopoldne.

O krajn i ILO Novo m esto.

RADIO LJU B LJA N A , MARIBOR 
IN SLOVENSKO PRIMORJE

SPORED ZA SOBOTO
6.30 K oračnica. D nevni spored. Iz  n aš ih  

časopisov. 6.45 Ž ab am a  glasba 7.00 R u ­
sk i tečaj D ruštva  za k u ltu rn o  sodelova­
n je  S lovenije s Sovjetsko zvezo (15. lek­
c ija ). 7.15 R uske rom ance. 7.30 Napoved 
časa. poročila, objave in. rad ijsk i koledar. 
7.45 L ahka glasba 12.30 N apoved časa in 
porodila. 12.45 L ahka glasba, m ali oglasi 
in  objave. 13.00 Pesm i in  plesi slovanskih  
narodov. 13.30 Uspehi poštne , te leg raf­
ske in  te lefonske službe po osvoboditvi. 
13.40 Michlove sam ospeve poje bas is t An­
to n  Orel, p n  k lav ir ju  sp rem lja  Bojan 
Adamič 14.00 Igra P lesni orkester R adia 
L ju b ljan e  pod vodstvom  B ojana  A dam i­
ča. 14.30 Napoved ča£a in  poročila. 14.45 
M aurice Ravel: D ap h n is  in  Chloe. 18.00 
Radijski dT.evmilk. 18.15—19.15 Ig ra jo  in  
pojo sovjetsk i um etn ik i, vm es 13.30—
19.00 Odlom ek iz Avdj*cJenkovega rom a­
n a  »Ljubim«. 19.15 Napoved časa in  po­
ročila. 19.30 L ahka glasba, m ali oglasi 
in  objave. 19.45 Pogovori s poslušalci. 
20.15 D rcbne skladbe velik ih  m ojstrov. 
20.30 R egen t Ivan: O sodobnem  slovan­
skem  g ib an ju . 21.00 Slovanska o rk estra l­
n a  glasba. 21.30 Veselo pojo F a n t j ft n a  
vasi. 22.00 Prenos vesti Zvezne p o sta je  iz  
B e :grada. 22.15 P isana glasba do polnoči.

24.00 K onec oddaje.

J /L k & L a g £ a ti
SLUŽBO IŠČEJO

VRTNAR-Z F,LEN JA P  AR išče ta k o jšn jo  za­
poslitev  Iv. Birsa, B is tra  po šta  Borov­
n ica . 4606-1

PREKLICUJEM p ro ti m oji vednosti ob­
jav ljen i oglas im « ško fic  Dragica, 
»Navod«. Dom žale. 4639-1

PISARNIŠKA MOČ z  dvoletno prakso, 
p erfek tn im  zn an jem  stro jep isja , vešča 
h rvaščine  in  nem ščine, išče p rim em o 
zaposlitev, po m ožnosti v Novem m estu , 
Č rnom lju , okclici M aribora ali d rug je  
ob železnici. N astop po dogovoru. Po­
nud b e  posla ti Ivki P rap ro tn ik . Gor. S u ­

šice. p. Topilce, okr. Nevo m esto . 4640-1 
MESTO ŠOFERJA za tovorne avtom obile 

išče Novak S tanko. Jesenice, Nova bo l­
n ica. ____ 4816-1

MESTO ŠOFERJA za tovorne  avtom o­
bile išče Cah B enjam in , Jesenice. Nova 
bolnica. 4818-1

GOSPODINJSKA POMOČNICA. vajena  
kuh e  in  posprav ljan ja , išče službo za 
takoj. V prašat: p ri B onaču v M uzejski 
u lic i 7AT. 4787-1

DEKLE S 4. RAZR. GIMNAZIJE, želi p ri­
m erne pisarn iške zaposlitve kjerkoli, 
n a jra je  n a  G orenjskem . Sever M arija, 
B eljaška 32/11. 4794-1

PERFEKTNA STENOGRAFINJ A, ktore- 
sp o nden tka  in  stro jep iska , išče službo 
v L ju b ljan i. E rjavec Bana, K oroška u li­
ca š t. 4. 4772-1

ŠIVILJSKA POMOČNICA Išče p rim erno  
zaposlitev, n a jra je  v zadrugi. G re šivat 
tu d i  n a  dom . P eternel. Jezero  42. pošta 
Preserje. 4577-1

SLUŽBO DOBE
SAMOSTOJNO GOSPODINJO Išče Šelo- 

vin, D ravlje. Sv. R oka u lica  5. 4700-2
GOSPODINJSKO POMOČNICO, ki zna  

delno k u h a tj In opravljati vsa d ruga 
h išn a  dela, sp re jm e Josip D elakorda. 
trgov ina  Celje. M ariborska 31. 4735-2

MLADO POSTREŽNICO. do 16 le*t, sp re j­
m e za čez d an  M ikluš. W olfova ulica 
š t. 10. 4743-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO. vajeno  
sam osto jne kuhe, sp rejm e tako j Pauli, 
Sv P e tra  nasip  37 4750-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO, pošteno  
in čisto, lah k o  začetnico, sp rejm e Bar­
bič Ivanka. M alenškova u lica  7. 4863-2

HIŠNA POMOČNICA, p o šten a  in  p ridna , 
s ta ra  30—40 le t. dob: s ta ln o  službo pri 
odraslih . V poštev  p ridejo  le boljše mo­
či. Vse po dogovoru. Našle v : Ogorevc. 
C ankarjeva 15. zraven Opere. 4806-2 

POŠTENO DEKLE, vajeno vseh gospo­
d in jsk ih  del. sp rejm e Ropaš. Novo me­
sto. T rd inova u lica  8 4815-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO, veščo sa­
m osto jn e  kuh e , sta rejšo , sp re jm e takoj 
v dobro m esto  M irtič. B eethovnova u li­
ca Z /n  4845-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO, sam o ­
sto jno , resno  in  pošteno, sp rejm em  ta ­
koj v službo k m an jši rodb in i. — Ing. 
Lavrenčič. S tre liška 28. 4788-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO. vajeno 
kuhe. sp re jm e k  š tirič lan sk i d ru ž in i ta­
koj a li pozneje  O lup  Josip . S ta ri trg  1. 
I I . n ad s tr. 3844-2

KMEČKO DEKLE, pošteno , za km ečka 
in  h išn a  dela s p r e j m e  Vclk F ranc . 
L itija  45. 4778-2

PISARNIŠKO URADNICO z znan jem  
s tro jep isja  sp re jm e tak o j Uradni’ l is t 
LRS. L ju b ljan a , Beehovnova 14. 4775-2

GOSPODINJSKA POMOČNICA dobi m e­
sto  p r i s ta re jš i gespe v R ibnici n a  Do­
len jsk em . — Poizvedbe p n  O ražem . 
Predovičeva 5 /n , M oste ali v R ibnici 
š t. 174. 4749-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO. vajeno  
sam osto jnega k u h a n ja  in  vseh gospo­
d in jsk ih  del. p ro ti dobri p lač i sprejm e 
tak o j F rn n jo  V ajd. g im n. u č ite lj, Mo­
zirje. S av in jska  dolina. 4472-2

ZASLUŽEK
ZENSKO KRO JENJE, lahko  m etodo, po­

uču je . n u d i popoln  uspeh  posam ezni 
učenk i Pepca Rus-KJumelj, Ja d ran sk a  
š t  22. Vič. 4795-4

INŠTRUKTORJA ZA KNJIGOVODSTVO 
išče C igan Joško, Splošna bolnica 7/28. 
Zadeva n u jn a  — plačam  dobro. 4831-4 

INŠTRUKTORJA MATEMATIKE za  8 
g im nazijo , iščem. P onudbe og lasnem u 
oddelku  p ed  »M atem atika« 4834-4

PRODAM
GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK naprodaj

v Medvedovi u l. 8. p riti., levo. 4832-5 
BELO SVILO p rodam  a li zam en jam  za 

d rugo  barvo. P ri j a  t l  jeva  1 /m , levo, ob 
Zvcnarski. 4833-5

ZARADI LIKVIDACIJE VINSKE TRG O ­
VINE prodam  večje količin® v insk ih  so- 
dcv od 200 . 300 700 1 in  sode ležake od 
3000 do 35001 po ugodni cent šilovič, 
L ju b ljan a , G ajeva 6. te l. 55-83. 4867-5

DENTISTI! N aprodaj Je ard&nacajski s to l 
In  in š tru m e ta r ij . — Naslov v oglasnem
oddelku. ___  4685-5

USNJEN SUKNJIČ in  d ia to n ičn a  h arm o ­
n ik a  nap rodaj n a  S ta rem  trg u  štev . 1, 
I. n a d s tr. 4869-5

MOŠKI TRENČKOT za  sred n jo  postavo, 
naprodaj v G erbičevi u lic i štev  9, p r i­
tličje. 4870-5

NOV ROČNI VOZ (diro) prodam  ali za ­
m en jam  za  m an jši, lahko  tu d i  rab ljen , 
otr»:ški tric ike lj in  brizgalni a p a ra t za 
slikarje  Ogled dan es n a  Poljansk i ce­
s ti  12 — pleskar, dverišče 4876-5

DEKLIŠKE ŠKORNJE št. 35. p rodam . — 
V prašati na  R im ski cesti štev . 21 a. n. n ad s tr. desno. 4877-5

SAMSKO SOBO, kom pletno, m ehek les, 
b rušen  lak  in  dve zrcali 40 X 60, uged- 
no  p roda K rižm ančič. L ju b ljan a , Tyr- 
ševa cesta 12. dvorišče. 4664-5

SOBNO KREDENCO, orehovo, staronem - 
ški sLcg in  sto le  za jed iln ico  prodam . 
Tržaška cesta 11/1, desno. 4850-5

OTROŠKI VOZIČEK, globok, m oderen  in  
zelo dobro o h ran jen , naprodaj n a  
Šm artinsk! cesti 62. 4857-5

BELO KLAVIRSKO HARMONIKO, 80 b a ­
sov, 1 reg ister prodam . Naslov v c gl. 
oddelku. ' 4859-5

GRADL, p rvovrsten , predvojn i, za 2 žim ­
n ici, k rasne  sa lonarje  ske ra j nove. 
40 M», d rap -tem no  ru ja v  pravi kroko, 
prodam  Naslov v ogl oddelku  4864-5 

j SINGER ' ŠIVALNI STROJ. pogrezljiv, 
“ prodam . Naslov v oglas, oddelku. 4804-5 

PISALNI STROJ, p isarn išk i m odel, n a ­
p redaj n a  Ambroževem trg u  3/1, levo. 
C ukram a. 4293-5

LOVSKO PUŠKO risanico, cal. 8. Manli- 
her, prodam . O gledati m ed 18. in  19. 
uro. Naslov v oglas, cddelku . 4798-5 

DIA-PROJEKTOR im »Sixtus«-fotcm eter 
naprodaj n a  Celovški c. 191 A/m. 4797-5 

KLAVIRSKA HARMONIKA, francoski iz­
delek. naprodaj v Parm ovi u lic i š t. 38. 
n ad p ritlič je . 4822-5

PRIMERNO POROČNO DARILO v srebru  
prodom  Naslov v ogl. cddelku. 4823-5 

KROJAŠKO PUPO, dobro o h ran jeno .
•proda G rebenc. Lam petova 14. 4825-5

RADIO, skoraj nov. z m agičn im  očesom, 
m oderen, č is t glas in  e lek tričn i g ram o­
fon  prodam  N a egied iz  p rijazn o sti n a  
Em onskj cesti 2. n a rav n o st p reko dvo­
rišča. I. n a d s tr. levo. 4824-5

3 LETA STAREGA KONJA in  gum i voz. 
nas iln o st 4000 kg, n ap rodaj v Zg. šišk i. 
Vodnikova 99. 4837-5

išIVALNI STR O J »SINGER«, dobro o h ra ­
ni n je n , p rodam  za 5500 d in . Is to tam  je 

n ap rodaj tu d i  s ten sk a  u ra . Naslov v 
oglasnem  oddelku. 4839-5

RAD IJSKI APARAT z jek len k am i napro­
daj v Vrhcvčevi u lic i štev. 14. p ritlič ie . 
desno. 4840-5

RADIO »Blaupunkt«, petcevn i, m agično 
oko, n ap rodaj v Predovičevi u lic i štev. 
40. 4842-5

PRODAM ALI ZAMENJAM nov železn i 
šted iln ik  In m oško kolo. Naslov v ogl. 
oddelku. 4843-5

»SINGER ŠIVALNI STR O J, pogrezljiv, nov 
* in nepogrezljiv , okrogel čoln. poceni 

nap ro d a j. Naslov v  oglas. odd. 4846-5 
ŠIVALNI STROJ, dober, pogrezljiv. pro- 

: dam . O gledati ga je  m ed  8. in  14. uro.
Naslov v oglas, oddelku  4848-5

PRIMERNA DARILA ZA GODOVE in  po­
ročna  darila  — u m etn išk e  vrednosti, 
dobite ugodno v trgov in i U m etnost. 
Kolodvorska u lica  30. 4767-5

KRASNO NOVO SKRINJO p roda Krže.
pohištvo. Tyrseva 47/b. 4793-5

RADIO, šestcevn.!, m o d e r n e  oblike, z 
m agičnem  očesom  p rodam  za  12.700 din. 
P onudbe oglasnem u oddelku pod šifro  
»Prilika«. 4653-5

NOVA OTROŠKA MIZICA naprodaj v 
R ožni u lic i 3. 4791-5

VINSKE EN ŠAMPANJSKE STEKLENICE 
proda K rona. Škofja Loka. 4790-5

MOŠKI SPOMLADANSKI POVRŠNIK n a ­
prodaj n a  Sv. P e tra  cesti 8. 4829-5

KLAVIRSKA HARMONIKA. 24 basov, na­
prodaj n a  Žab jak u  7. 4836-5

SALONSKO OGLEDALO barok, z z la tim  
ekvirom , 200 X 130 cm, ste lažo  za  knjige, 
vazo. rusk i sam ovar, poceni prodam . 
Naslov v ogl. odd. 4773-5

PRODAM DVE ŽENSKI SPALNI SRAJCI 
iz  flanele  in  veliko pelerino . tem no-s:vo, 
p rim e m o  za predelavo. M ak Novi trg  
š t. 1, p r itlič je . 4770-5

PRODAM 6 ALI 12 ŽLIC boljše p redvojne 
kvalite te  in  zelo lepo k rs tn o  oprem o. 
Naslov v oglas, cddelku . 4769-5

PRODAM ŽENSKI PLAŠČ, tem no-rdeče 
barve, za  m an jšo  postavo in  plašček za 
š tir ile tn o  deklico, š iv ilja , Novi trg  1, 
p ritlič je . 4768-5

MIZARSKI STR O J v lesenem  ogrodju, 
žagan je , š lican je  in  v r ta n je  z e lek triko  
— m oto rjem  3 k. s. Vs© v dobrem  s ta ­
n ju  p roda Jevn ikar I.. š t .  P e te r p ri 
Novem m estu . 4741-5

RABLJEN BILJARD poceni prodam . Ce­
n a  po dogovoru. — P onudbe n a  cglasni 
oddelek pod »Biljard«. 4468-5

ČRNO, PLETENO IN ŽAMETNO JOPO, 
črne čevlje štev. 37, cb lekca im. k rzn en  
o v ra tn ik  za m lajšo  deklico, 2 be la  mo­
ška telovnika. 2 m oška k lobuka ( trd a ) , 
1 m ed en in asto  k arn iso  in  ogledalo 1 m 
X 60, p roda Bogojevič, G ledališka ulica 
š t. 12. levo. 4611-5

Potrti v neizmerni žalosti 
sporočamo, da je nenadoma 
preminula danes v petek, dne 
7. m arca t. 1. hčerka, sestra, 
svakinja in te ta

Nežika Novak
roj. B izjan

gostilničarka in posestnica
v Ljubljani, Rimska c. št. 19.

Pogreb blagopokojne bo v 
nedeljo, dne 9. m arca 1947 ob 
14.30 uri izpred kapele sv. Ni­
kolaja, na Žalah.

Maša zadušnica se bo brala 
v sredo, dne 12. marca ob 
7. uri zjutraj v župni cerkvi 
v Trnovem.

Ljubljana, Podolnica,
Horjul, 7. marca 1947.

Žalujoči:
mama, sestre in ostali

Vsem sorodnikom, prijate­
ljem in znancem sporočamo, 
da nas je dne 7. m arca 1947. 
za vedno zapustila v starosti 
81 let naša ljubljena mati

Helena Kompare
roj. P eterlin

vdova po blokovniku drž. žel.

Pogreb nepozabne pokojnice 
bo v nedeljo, dne 9. m arca 
1947. ob 15. uri z žal, kapele 
sv. Petra  na pokopališče k 
Sv. Križu.

Ljubljana, 7. m arca 1947.

Žalujoči: Alojz, Jožef, CSril, 
sinovi; Cilka, hčerka, in ostalo 

sorodstvo.

KRASNO OTROŠKO POSTELJICO. 156 X
70 cm. skoraj novo, roza jxleskano. 
p redvojn i m ateria l, s  predalom  prodam  
Costova 5. 4695-5

KOMPLETNA B IC ntLISTM N A  DELAV­
NICA 3 nek a j b icik lističnega prioora, 
nap rodaj. In fo rm acije  n a  naslov: Za­
greb, V laška 99 — v trgovini. 4707-5 

PRODAM POLNOJARMJ3NTK znam ke 
K irchner, šir. 45 cm . generalno  poprav­
ljen . Na ogled p ri B a ldasinu  v C elju . 
Kolenčeva 6. 4737-5

KUPIM
SPECTRUM, šiška . Celovška ces ta  š t . 81, 

poprav lja  in  k u p u je  vsako količino  s ta ­
r ih  ogledal. 4229-6

PLETILNI STROJ š t .  10, v širin i 70 do 
80 cm , kupim . P onudbe z  navedbo  cene 
oglas cddelku  pod »Pletilni«. 4748-6 

V KOM ISIJSKO PRODAJO SPREJEMA 
trgovina Saks, M estni trg  19, h a rm o n i­
ke. p isa lne  in  šivalne s tro je , dobro 
o h ran jen e  obleke in  perilo . 4799-6

KLAVIRSKO HARMONIKO H ohner. 80 
basov,, b rez reg istra r, z navedbo cene in  
s ta n ja , k u p i  Ž i v e c  Ludovtk, Preva­
lje. 4819-6

BEUD SVILO in  črno  lahko  blago za b lu ­
zi, kup im  tak o j. P onudbe n a  oglas, od­
delek pod »Belo-čmo«. 4820-6

ŠIVALNI STR O J, ditbro o h ra n je n , ku ­
p im  P onudbe na oglasn i oddelek pod 
»Točna plačnica«. 4838-6

STARINSKI DENAR, p lakete , ko lajne, 
knjige, ša tu ljo , kozarce im lestenec  k u ­
pim . P o n u d b e  n a  oglasni oddelek pod  
»Emona«. 4841-6

»FRIGADAIRE« In žensko o troško  kolo 
kupim . P onudbe n a  cg lasn i oddelek 
pod »K valiteta« 4776-6

STAJICE IN  OTROŠKE POSTELJICE k u ­
p ite  n a jcen e je  p ri p o h ištv u  Krže, Tyr- 
ševa 47/b. 4792-6

KUPIM  DVE STARI OGLEDALI, b rušen i, 
65 X 120. P onudbe n a  naslov : P eternel 
Jože. Škofja Loka. 4789-6

KUPIM KLEPARSKI STRO J za zav ijan je  
(rob iln i s tro j) . P onudbe n a  podružnico  
SP v Novem m estu . 4742-6

DVE AVTO-GUMI, 16 X 600 a li  650. ku p i 
Igor Meškom, Bled, M lino 117. 4717-6

ZAMENJAM
DVE LOVSKI PUŠKI, kal. 12, brezpete- 

l in k i zam en jam  za trocevko. S ta r ; trg  
š t. in ,  47. 4868-7

ZAMENJAM ALI KUPIM blago za žensko 
sp odn je  perilo. P onudbe n a  oglasni od­
delek pod »Protivrednost«. 4802-7

MOŠKO KOLO zam en jam  za p lin sk i ku­
h a ln ik  a li  prodam . Naslcv v  oglasnem  
oddelku 4828-7

NEKAJ ŠIP zam en jam  za  firnež . — Po­
n u d b e  n a  oglasni oddelek  p e d  značko 
>5 m !«. 4783-7

NEPREMIČNINE
LEPO PARCELO V STOZICAH prodam . 

P onudbe oglas, oddelku  pod »Na lepem  
k ra ju« . 4612-8

HIŠO Z LEPIM  VRTOM v T rnovem  in  
več nep rem ičn in  ugodno proda »Reali­
teta« . P rešernova u lica  54/1 4755-8

ENO- IN  DVOSTANOVANJSKE HIŠE te r 
več parcel, n a  M irju , v š išk i in  v m e­
s tu  p roda  Ja n ča r . Sv. P e tra  c. 27. 4862-8 

ENODRUŽINSKO HIŠO v b liž in i K ran ja . 
Novega m esta . C elja, Laškega a li Mari­
bora kup im . Naslov p r i podružn ici SP 
v M ariboru. 4706-8

SOBE — STANOVANJA
DRŽ. URADNICA išče op rem ljeno  sobo. 

— P onudbe oglas oddelku pod  značko 
»O prem ljena soba«. 4878-10

ŠIVILJA Išče op rem ljeno  sobo v c e n tru  
M aribora. Naslov pri podružn ici SP v 
M ariboru. 4809-10

KRASNO DVOSOBNO STANOVANJE s 
kopaln ico  in  drug im i p ritik lin am i, v 
c e n tru  M aribora, zam en jam  z  enak im  v 
L ju b ljan i a li okolici L ju b ljan e . Naslov 
pri p odružn ic i SP  v M ariboru. 4808-10

Umrla nam je naša srčno 
ljubljena sestra, teta, sestrična 
in svakinja

Pegan Angela
vdova po knjigovodji

Pogreb nepozabne pokojnice 
bo v nedeljo, dne 9. marca 
1947 ob pol 16. uri z žal, ka­
pele sv. Jožefa, na pokopališče 
k Sv. Križu.

Ljubljana, Trbovlje, Zagreb,
dne 7. m arca 1947.
Žalujoče sestre in sorodniki

Danes je oglasni oddelek odprt 
za stranke samo do 12. ure
Mali oglasi se sprejemajo do pol 12.

ZAHVALA
Ob nenadomestljivi izgubi 

našega ljubega moža, očeta, 
brata an strica

Antona Senice
se prisrčno zahvaljujemo vsem 
darovalcem krasnih vencev, 
pevskemu zboru za prekrasne 
žalostinke, govorniku ob od- 
prtem grobu, zdravnikom in 
čč. sestram  celjske bolnišnice 
za vso skrb in nego, učite, 
ljem in šolski mladini in vsem, 
ki so g  a v tako velikem šte­
vilu spremili na njegovi zadnji 
poti.

St. Vid pri Grobelnem,
8. marca 1947.

Žalujoči: Neža, žena; Anton, 
Ivan, Milan, sinovi; Marija, 
Rozika, Neža poročena Vouk, 
Angela, Cilka, Milka, hčere; 
Jože, Lojze, Marija, brata in 
sestra; družine Vouk, Golež, 
Hrastnik, in ostalo sorodstvo

ENOSOBNO STANOVANJE v šišk i, 
m en jam  za enakega a li  dvosobnega v 
cen tru , za Bežigradom  a li  na. Viču. — 
Naslov v oglas, oddelku . 4651-10

SOSTANOVALKO iščem . Naslov v  oglas.
oddelku. 4844-10

OPREMLJENO SOBO. n a jra je  v cen tru , 
iščem . Naslov v ogias. oddelku. 4835-10 

ENOSOBNO STANOVANJE, čisto , v Mo­
sta h  b lizu  tram vaja, zam en jam  za večje 
ali s  kabinetom . P onudbe n a  oglasni 
oddelek pod Tabor—B ežigrad . 4771-10 

PRAZNO ALI OPREMLJENO SOBO. k je r­
koli 'išče n u jn o  urudraica. K ličite  te le­
fon  4202 a li H renova 1 1 . soba 18. 4786-10 

TOVARIŠ in  TOVARIŠICA, k i s ta  se zgla­
sila v sredo pri dr. K am biču  n a j se 
ja v ita  n a  V idovdanski cesti 2. * 4785-10

RAZNO
POUK ZA N EŠIV H JE. — L in a  K uclar, 

K nafljeva 4. 4605-14
IZGUBLJENA DVA MOŠKA KLOBUKA 

n a  progi šišk a—M edvede. V m itt j ih  je  
p ro ti visoki n ag rad i n a  naslov, ki ga 
pove oglasnJi oddelek. 4872-14

IZGUBILA SEM V ZAVODU ZA SOCI­
ALNO ZAVAROVANJE 6. m arca  denar­
n ico  z vsem : svojim i izkaznicam i in  
po trd ili. N ajd ite lja  prosim , d a  m i Jo 
p ro ti nagrad^ vrne. Koren. Dorica. Po­
lja n sk a  cesta  15/1. 4874-14

IZGUBIL SE JE  PES OVČAR, tem nosiv  
s  košatim , repom . Sliši n a  ime »Riki«. 
Ja v iti p ro ti n ag rad i pni Vovk, Cesta n a  
R cžnik  12 . 4858-14

PREKLICUJEM NERESNIČNE VESTI, ki 
sva j ili govorili o to v arišu  R učm anu. — 
F erk  M arija  A ngela T rofenik , S tu d en ­
ci. ’ 4811-14

IZGUBIL SEM TEKSTILNO NAKAZNICO 
n a  im e K otn ik  F ranc . Zadobrova št. 91, 
izdano  c d  KLO Škofja vas. in  jo  p ro ­
glašam  za neveljavno. 4803-14

NAJDENA JE  BILA ZAPESTNA URA, 
dne  3. m arca . Naslov v oglasnem  od­
delku . 4774-14

IZGUBILA SE JE  LOVSKA PSICA siro- 
belkaste  barve, sred n je  velikosti. K dor 
ve zan jo  ali jo  im a. n a j jo  v rne p r : t i  
nagrad i Prebiti C irilu , Plešivica štev. 
47. 4784-14

IZGUBIL SEM kom p le tn o  rezervno kolo 
tovornega avtom obila, n a  p o ti L ju b lja ­
n a , M estna k lavnica—H radeckega cesta  
do Šm arja  n a  D olenjskem . N ajd ite lj a  
prosim , da jav . svoj naslov  v  gostiinf 
češnovar n a  D olenjski cesti, p ro ti  n a ­
gradi. 4780-14

Sprejmemo
dva samostojna orodna  

ključavničarja
in

dva o r o d n a  strugarja
za rezilna in vlačilna orodja.
Nastop t a k o j  — stalna služba.

»SATURNUS«,
kovinska embalaža, Ljubljana

Naznanjam žalostno vest, 
da je umrla naša sestra in 
teta

Debeljak Marija
roj. Perovšek

Pogreb pokojne bo v nedeljo 
ob 16. uri z Žal, kapele Mar. 
Ozn. k Sv. Križu.
Žalujoči: brata Tonij, Franc; 
sestri: Angela. Pavla, nečaki: 
Peterček, Marijan in Dragica

Vsem znancem  sporočam o žalost- 
n o  vest, d a  nas je  nenadom a v 
15 le tu  s ta ro s ti zapustil za. vedno 
naš nepozabni s in  in  stric , b ra t

K arel K revaM er
Njegove o stanke sm o prenesli iE 

ro js tn e  h iše  n a  pokopališče Sv. 
T ro jice p ri Rogaški S la tin i.

Rogaška S latina. M aribor. Ajdov­
ščina. Križevci, Zagreb. Dol. To­
plice, dne  3. m arca 1947.

Žalujoči: sta rš i, b ra tje , sestre in 
ostalo sorodstvo.

ZAHVALA
Za vse številne izraze so­

žalja ob sm rti naše srčno- 
ljubljene hčerke in sestrioe

Mare Gnezda
absolventke trg. šole

izrekamo i s k r e n o  zahvalo 
vsem prijateljem in znancem, 
ki so jo spremili v tako veli­
kem številu na njeni zadnji 
poti.

Unec pri Rakeku,
9. marca 1947.

Globoko žalujoča družina 
FRANCA GNEZDE

Vanda Vasilevskaja: ^

Zasne&njena zemlja
Stopil je k omarici na zidu in na žličko nakapal kapljice. Tako 

torej. Sicer pa je vseeno, kaj bo potem. Da bi le do konca izpolnil 
svojo dolžnost in trdo stražil to zemljo, ki je prehajala iz roda 
v rod. Posebno zdaj, ko valovi kmečkega sovraštva vedno bolj 
naraščajo, ko že na glas govorijo o delitvi zemlje, ko obsojajo 
odkupne norme, opozarjajo na parcelacijo, ko prehajajo v kmečke 
roke polja, katerih lastniki so bili ljudje slavnih imen. Namesto 
Ostrženjskih, Pljaltrov, Potočkih so prišli Juračeki, Midljarži, Mar­
tinjaki. Namesto graščin — smrdljive koče, namesto nepreglednih 
njiv — kmečke krpe, namesto plemenitih konj z vihrajočimi gri­
vami — kosmata kmečka kljuseta, namesto vrtnic na visokih steblih 
— nizke potonike, namesto vrtnarskih gred — koprive. Tako je vse 
propadalo! Grofu se je zdelo, da drvi proti njemu tolpa mrkih 
kmetov v smrdečih, umazanih ovčjih kožuhih, temni, zahrbtni, 
hudobni ljudje, ki so jih še nedavno pretepali na ostrženjskem 
dvorišču, zdaj pa niti kape ne snamejo več, če se pelje mimo njih.

Eno ga je vznemirjalo: preziru, ki ga je prej čutil do vasi, 
se je v zadnjem času pridružilo čustvo, ki ga prej ni poznal. Dobro 
je vedel, da je bilo to sovraštvo, tako sovraštvo, ki ga lahko čutiš 
le  do sovražnika, v borbi enakovrednega. Ne, ni bil miren, zadržan

prezir, ko je pogorelcem iz Bržegov ukazal dati dva voza za svinje 
odbranega krompirja in posekana drevesca. Ni bil hladen prezir 
čustvo, s katerim je gledal, kako gori v Ostrženju ogromna kopica 
pšenice, ki jo je lahko zažgala le kmečka roka. Ni bil hladen prezir, 
ki ga je silil, da se je posvetoval z Markovjakom, podkupoval sta­
rešine, dajal, če je bilo treba, ukaze in lažna pojasnila. To je bilo 
sovraštvo — divje, gluho, nepremagljivo sovraštvo. Spodjedalo 
mu je sile, zaradi njega mu je bolno srce bilo hitreje, v neskončno 
dolgih nočeh mu ni dalo spati.

»Staram se,« je obupano pomislil grof ter se zagledal v sive 
lise — vasi ob cesti.

Da, to je bila starost. V tej dolgoletni borbi, ki je v zadnjem 
času postajala od dne do dne ostrejša, so se sile izčrpale. Nič več 
ni znal hladnokrvno sprejemati udarcev, s katerimi so ga obsipavale 
kmečke roke. V nočeh brez sna si je izmišljal načine, preudarjal 
prijeme, ki bi kmete onemogočili, jih prisilili k priznanju, da so 
poraženi. Toda ko se je zdanilo, je grof jasno spoznal, da je pre­
magan Jan, Konstantin, Kazimir, ne pa vas. Bilo je že neizbežno, 
da se je pobilo govedo na pašniku, da je zgorel senik, da so skozi 
odprto zatvornico ribnika ušle ribe, da so usahnile nalomljene 
mladike, da je bilo treba izliti pokvarjeni, za vino pripravljeni 
slad. In krivca nikoli ni bilo mogoče najti. Kmetje so se tam, v 
Kalinah, v Mackovu, v Bržegah prepirali, se krvavo maščevali za 
prizadejane žalitve, na svatbah se zabadali z noži, po žetvi drug

drugemu zažigali skednje — toda kakor hitro je šlo za Ostrženj, 
je nastal tihi sporazum, splošno molčanje, ki je zastiralo krivca. 
Tu Levinski ni mogel ničesar opraviti. Vse je obnemoglo pred 
gluho steno — upornim molkom, pred tem, da je bilo izginotje 
krivca že kar kronično dejstvo, da je bil lažni alibi izgovorjen 
brez zatikanja in potrjen s prisego. Markovjak in župani so se 
očitno bali. Morda res niso vedeli ničesar, če pa so kaj vedeli, so 
bile samo govorice, migljaji, temna sklepanja, ki so razpadla v 
sončni prah, kakor hitro jih je hotel kdo izkoristiti.

V nočeh brez sna Ostrženjski ni mogel dognati, ali je on tako 
oslabel ali pa se je ojačala vas in se obrnila proti njemu z zlobnim, 
grozečim obrazom ohrabrenega berača. Pa še enega sovražnika je 
imel: hlapce, služinčad. Toda na to ni maral misliti, ali pa le tedaj, 
kadar je to postalo le preveč pereče — kakor na primer ob žetvi 
pred dvemi leti, ko nihče ni hotel oditi na polje in se je hočeš- 
nočeš moral pogajati s svojimi hlapci. Da, v svoji borbi skoraj 
ni imel zaveznikov, pač pa trume sovražnikov. Samo gozdarje — 
na te se je lahko zanesel. Ne na njihovo predanost, o ne! Toda 
preveč del je že težilo njihovo vest, da bi se drznili obrniti proti 
njemu, da bi se lahko odpovedali njegovemu pokroviteljstvu in 
zaščiti. Da, samo na te. Upravitelj Kolisjak je nezanesljiv — upra­
vitelji so se menjavali, kradli, kar se je dalo, in odhajali brez 
kesanja — pač plačani ljudje, za katere Ostrženj ni pomenil nič 
več kakor katero koli drugo mesto, kjer so dobili kruh in streho.
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